

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año VIII | Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010 | OVIEDO, Viernes, 5 de Septiembre de 1930 | Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 | Núm. 2.305



EL EXCELENTISIMO E ILUSTRISIMO SEÑOR

Dr. D. Francisco Javier Baztán y Urniza

OBISPO DIMISIONARIO DE OVIEDO

Falleció en Pamplona el día 14 de Diciembre de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla, el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, el Excmo. Sr. Dean y Cabildo, familia y amigos,

Suplican a las personas piadosas se sirvan encomendar a Dios el alma del ilustre finado y asistir a la traslación de sus restos, acto que tendrá lugar el día 6 del corriente, a la llegada del correo de Castilla (10,30 de la mañana), desde la Estación del Norte hasta la iglesia parroquial de San Juan el Real, y a los solemnes funerales que seguidamente se celebrarán en la misma iglesia,

Todas las misas que se celebren dicho día en la S. I. Catedral, en todas las parroquias y demás templos de la ciudad, serán aplicadas en sufragio del alma del Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado.

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Al salir de conferenciar con el Presidente, el ministro de Justicia confirma que él es partidario del restablecimiento del Jurado

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El Presidente del Consejo recibió esta mañana en audiencia al infante don Alfonso de Orleans.

EL CULTIVO DEL MAIZ EN LAS TIERRAS DE SECANO

En el ministerio de Economía se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

“Por Real decreto de 11 de Junio de 1929 se ha dispuesto que por el Instituto de Cereales se faciliten gratuitamente semillas de maíz a los labradores que quisieran cultivarlo en tierras de secano no dedicadas ahora a tal cultivo, subvencionando con doscientas pesetas por hectárea y limitándola a quince mil hectáreas.

Cumpliendo dicha resolución, se ha facilitado el pasado año semilla a treinta provincias a que alcanzan sus efectos, habiendo llegado a treinta y cinco mil quinientos cincuenta y dos el número de labradores que utilizan este beneficio.

Han sido comprobados, en las visitas de inspección realizadas por los inspectores de dicho Instituto, los resultados del cultivo, que han sido favorabilísimos, habiéndose extendido el área de cultivo del maíz en 9.170 hectáreas.

Su distribución en las provincias es muy variable, figurando en cabeza Cáceres, donde han llegado a sembrar 2.981 hectáreas, y siendo la de menos Soria, donde no se pasó de cuatro.

En cuanto al número de labradores, Zamora alcanzó trescientos treinta y tres, mientras que en la referida provincia de Soria sólo cuatro han solicitado tales beneficios.

Para hacer efectiva la subvención ofrecida, el Consejo último aprobó un gasto para abonar a los correspondientes a las 9.170 hectáreas cultivadas, las que serán entregadas por el Instituto de Cereales.

Al mismo tiempo, y en virtud de lo dispuesto en dicho decreto de 11 de Junio del pasado año, se han destinado cincuenta mil pesetas de la cantidad disponible para estas atenciones, a las misiones biológicas que facilitan a Galicia y litoral Cantábrico las semillas puras o híbridas para atender a las necesidades agrícolas de dicha comarca.

Ante los favorables resultados obtenidos en estos ensayos, oportunamente se estudiará por el Instituto de Cereales la extensión y cuantía que el próximo año consignará para aumentar la producción de dicho cereal, cuya producción venía siendo de unas pocas toneladas menos de las que requieren las necesidades de la nación.”

UNA COMIDA INTERESANTE

En el Palace Hotel comieron hoy los ministros de Justicia y Economía. A la hora del café les acompañaron el subsecretario de Justicia, señor Taboada, el director de Prisiones y el ex-senador señor Castillo.

En otra mesa cenaron los señores Rodríguez de Vique y García Guijarro.

Poco después, el señor Estrada llamó al ministro de Justicia y se retiraron a conferenciar, manteniendo una larga conversación, que aunque se ignora sus términos debió de ser muy interesante.

LO QUE DICE EL GENERAL MARZO

El ministro de la Gobernación, después de presidir una Junta, recibió a una comisión de Valladolid y otras visitas.

Luego recibió a los periodistas, a quienes dijo que en Sevilla se había iniciado una huelga, con carácter pacífico, en la Casa Cros. Los obreros piden aumento de salario. El gobernador citó para la tarde al elemento patronal y al obrero para buscar una solución armónica al conflicto.

Un periodista le preguntó si sabía si habían salido de Galicia los propagandistas de la Unión Monárquica.

—No sé nada—replicó el ministro—porque el gobernador nada me ha dicho, aunque supongo que habrán abandonado ya Galicia.

HABLANDO CON EL SEÑOR ESTRADA

El jefe del Gobierno pasó esta tarde, como de costumbre, en automóvil, y a última hora regresó al ministerio del Ejército, donde estuvo trabajando hasta las nueve y media.

El general Berenguer recibió al señor Estrada, con quien estuvo conferenciando bastante tiempo.

Al salir el ministro de Justicia de la entrevista fue interrogado por los periodistas, los cuales le hablaron ante todo de la anunciada desaparición de la Censura, al querer saber detalles del estudio que realiza la ponencia nombrada y sobre todo cuándo se reunirán.

—Veo que les interesa eso mucho—dijo el ministro.

—Pues, si señor, nos interesa mucho, y deseamos saber cómo va ese informe.

—Todavía no hemos hecho nada, aunque creyó para el Consejo de ministros ya habremos celebrado un cambio de impresiones.

—¿Pero el sustitutivo?—interrumpió otro de los informadores.

—No hay tal cosa. Nosotros no podemos disponer nada por decreto, sino restablecer y vigorizar todos los pre-

ceptos legales, con el cumplimiento de los cuales es bastante, puesto que ellos suponen la garantía suficiente.

Con esto—agregó el señor Estrada—sucede lo que con el nuevo Código. Todos los letrados solicitaron su derogación, pero al llegar a un informe y para obtener el mejor partido a su defensa, se daba el caso de que llevaban el Código viejo y el nuevo a fin de poder pedir la aplicación del que más le conviniera.

Para confirmar más su opinión en lo que a la supresión de la Censura se refiere, resumió el tema del restablecimiento del Jurado, diciendo:

—Medida de la que soy partidario pero entiendo que ello ha de hacerse con las mayores garantías y a tal efecto mediante una Ley del Parlamento.

—Y luego a las Cortes, ¿no?—preguntó otro de los periodistas.

—Yo no puedo decir nada sin atenderme a las manifestaciones del Presidente, de quien ustedes saben de sobra que es decidido partidario de que ello suceda cuanto antes.

Recomendó finalmente el señor Estrada que el Gobierno anunciara su propósito de ir a las elecciones, reuniéndose la Junta Central del Censo, que acordó la redacción de un nuevo, siendo el mismo señor Ossorio y Gallardo quien pronunció un discurso en este sentido.

Por otra parte los elementos radicales a la vez que otros que no lo son, han solicitado se celebren primero las elecciones provinciales, deduciéndose de todo esto que los primeros partidarios de ir a la convocatoria de Cortes somos nosotros, y que por lo tanto a ello vamos.

LA VISITA DEL SEÑOR VENTOSA

En este momento salió de su despacho el jefe del Gobierno, que dijo no tenía nada noticiable.

Hablando de la visita que le había hecho el ex-ministro señor Ventosa dijo que había sido de cortesía.

—Por cierto—agregó—que me ha dado buenas noticias del estado de salud del señor Cambó, el cual se propone ahora trasladarse a Londres para visitar al médico que le ha tratado, para ver si le da de alta.

El general Berenguer se despidió de los periodistas confirmando que mañana viernes por la noche saldrá para San Sebastián.

FIRMA DE JUSTICIA

Hoy ha sido facilitada firma de Justicia con traslados y nombramientos de algunos magistrados, pero la relación no interesa a Asturias.

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

Notas militares

La intervención de los aviadores en las maniobras de Octubre

Madrid.—El jefe superior de Aeronáutica trabaja activamente en la organización de los grupos de división que tomarán parte en las maniobras militares que han de celebrarse el próximo Octubre.

La sección de aerostación cooperará con una unidad.

La aviación tomará parte con una escuadrilla de división, o sea una escuadrilla al servicio de una división de las fuerzas de tierra.

Habrán también un grupo formado por aviones de las bases de Burgos y León y otro de aparatos de la escuadrilla de Madrid.

Cuando comiencen los combates una escuadrilla formada por los aparatos de las bases de Burgos y León se lanzará al ataque mientras la de Madrid se dispondrá a la defensa.

Para fijar las condiciones de estos combates, se están realizando estudios.

Movimiento de Bolsa

Las cotizaciones de ayer

Madrid.—La moneda extranjera acusó en la jornada de hoy calma.

Durante todo el día los bancos se cotizaron a 37,20. La libra a 46,06 y los dólares a 9,46.

Los de la Unión Monárquica

Se desiste de dar en Orense el anunciado mitin

Pontevedra.—Se ha suspendido definitivamente el mitin anunciado por los elementos de la Unión Monárquica.

En vista de ello marcharon directamente a Orense, sin detenerse, siendo muy aplaudida esta decisión, que evitó seguramente un serio conflicto.

Una petición

El aplazamiento de las reformas sobre Enseñanza

Cádiz.—Una numerosa comisión de padres de familia ha dirigido una instancia al ministro de Instrucción pública rogándole deje sin efecto la Real orden de Mayo de 1930, preliminar de las reformas de suspensión de la admisión de los alumnos que no cumplan los once años antes del primero de Octubre.

Aplazadas las reformas, no resultará segunda enseñanza, por la que se ta lógico sostener la disposición preparatoria de aquéllas, que coloca en situación desventajosa a los alumnos matriculados antes de Mayo, que perderán los derechos adquiridos.

La comisión visitó al gobernador civil, quien telegrafió las justas aspiraciones al Presidente del Consejo.

EN LA PUEBLA DE DON RODRIGO

Un interesante informe de la guardia civil sobre las causas de los sucesos

Ciudad Real.—A las once ha regresado el teniente coronel de la guardia civil, señor Peñalver, que trae un informe sobre lo ocurrido en Puebla de Don Rodrigo.

Ha sido evacuada la guardia civil de dicho pueblo y detenidos siete vecinos, a los que se ha trasladado a Piedrabuena.

Por lo que se refiere al entierro de Teodoro Ruiz, muerto en los sucesos, el acto tendrá lugar mañana a las siete, con objeto de que asista poco público.

Hay otro herido grave, que se teme fallezca.

El gobernador civil llamó a los periodistas a los que dió algunos datos del informe del teniente coronel Peñalver.

El día 29 por la tarde el alcalde de Puebla pidió al sargento Ruiz, del puesto de Agudo, el envío de una pareja para que hiciera cumplir el bando prohibiendo las capeas.

Fué dicho sargento con dos números y el día 30, como los vecinos insistieran en preparar la plaza, el sargento llamó la atención a unos individuos que se hallaban trabajando en las empalizadas, contestándole uno de éstos en mala forma y aún intentando agredirle con una barra, lo que evitó el sargento con la culata del fusil.

Entonces fué cuando más de cien vecinos se echaron sobre los guardias y éstos tuvieron que disparar primero al aire y luego sobre los grupos, teniendo que refugiarse en casa de un guardia civil, que vive

allí y de cuya casa no pudieron salir en toda la noche, sin pedir auxilios, porque los vecinos que rodeaban la casa y que incluso intentarían prenderla fuego, después de hacer numerosos disparos sobre la puerta, interceptaban todos los partes enviados.

El día 31 fueron evacuados los heridos del pueblo y la llegada de las autoridades, alcalde, cura párroco y un comandante retirado, hicieron a los vecinos disponer de su actitud.

A las seis de la tarde llegó el teniente coronel Peñalver con una pareja y el juez interino de Piedrabuena, tratando de esclarecer lo ocurrido, pero sin que ningún vecino quisiera declarar.

Cuando se encontraba dicho jefe en casa del comandante retirado, tuvieron una conferencia, diciéndoles que pretendían volar por la noche la casa y en vista de ello tuvieron que pasar la noche en el atrio de la iglesia.

Posteriormente llegaron nuevas fuerzas de la guardia civil al mando de dos tenientes y un capitán.

Es incierto que se hayan recogido todas las escopetas, pues a pesar de ser muchos vecinos cazadores, la verdad es que no se ha encontrado arma alguna, suponiéndose que los vecinos las han escondido en lugar seguro.

Todo esto es cuanto relata el informe de la guardia civil, a quien en cambio los vecinos achacaban las culpas de los sucesos, sobre todo al sargento.

Una noticia interesante

Se reanudan las deliberaciones para solucionar la reclamación de los españoles en Méjico

Nueva York.—Comunican de Washington que el señor Miguel Cruchaga Tocornal, árbitro nombrado para resolver el litigio pendiente entre España y Méjico con motivo de las reclamaciones de súbditos españoles que han sufrido daños y perjuicios durante la revolución de este último país, anuncia que él y la Comisión mixta saldrán para Méjico el día 9 del corriente mes, con objeto de reanudar las deliberaciones en suspenso desde hace seis meses.

En Barcelona

El gobernador civil suspende varias conferencias

Barcelona.—Ha sido suspendida la conferencia del comunista Joaquín Maurín, organizada por el Ateneo. Hablando acerca del particular con

los periodistas, el gobernador les dijo que había ordenado la suspensión a causa del tema escogido por el conferenciante.

También suspendió el gobernador la conferencia a celebrarse en el Teatro Principal, de la barriada de Gracia, conferencia a cargo de Juan Carro, sobre la personalidad de Francisco Maciá.

Nuevo diplomático

El ministro de Hungría en Madrid

Budapest.—El ministro de Hungría en Madrid, señor Matsuska, ha sido designado para ocupar el mismo puesto en Varsovia.

Para sustituirlo en Madrid ha sido nombrado el señor Hevesy de Heves, agregado a la Secretaría de la Sociedad de las Naciones.

Este último puesto será cubierto por el consejero agregado a la Embajata de Washington, doctor Pelenys.

Este número ha sido visado por la censura

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En los Altos Hornos de Sagunto vuelve a plantearse la huelga a causa de haberse anunciado despidos

LOS OBREROS DE CONSTRUCCION

Barcelona.—La huelga parcial del ramo de la construcción continúa en igual estado.

La huelga afecta a tres mil obreros, de los que trabajan actualmente ochenta, reclutados en su mayoría entre personal ajeno al conflicto.

A mediodía conferenciaron el gobernador y el presidente del Comité correspondiente para tratar del asunto.

HUELGA DE TRANVIARIOS

San Fernando.—El personal de la Compañía de Tranvías ha presentado un oficio de huelga general, fijándose la fecha para el próximo domingo.

Allegan como motivo el no haber cedido la Empresa a las mejoras solicitadas.

EN LOS ALTOS HORNOS DE SAGUNTO

Valencia.—Se han declarado en

Teatro Campoamor
A las 7 y cuarto A las 10 y media
Reestreno de la comedia de gran risa, que se celebra entre el abrumador tráfico neoyorquino
Cuidado peatones
Inimitable interpretación de HESTER CONLÍN y ALICE WHITE
Mañana Dos grandes estrenos
INDIANAPOLIS, comedia sonora de la Metro Goldwyn Mayer, creación de William Halles, Anita Page y Karl Dane, y estreno de la película comedia hablada en castellano por LA PANDILLA, titulada
LOS FANTASMAS
Muy pronto estreno de la simpática Metro Goldwyn UN HOMBRE, de la más destacada interpretación de WILLIAM HAINES.

Plaza de Toros de Oviedo
El domingo, día 7, a las 4 de la tarde
EL MEJOR ESPECTACULO DE LA TEMPORADA
Joselito Miguelañez
Carnicerito de Méjico
Luciano Contreras
Con seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Rafael L. de Clairac, de Salamanca
DE UNA CATASTROFE

Ayer tarde se celebró en Ferrol el entierro de los tripulantes del "Dornier 1", constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo

TERRIBLES DETALLES DEL ACCIDENTE

El Ferrol.—Testigos presenciales del accidente de aviación ocurrido en Cabo Prioriño, creen que fué ocasionado por una avería en el motor, que le hizo entrar en barrera.

De igual opinión son los tripulantes de otro de los aviones que evolucionaba en aquel lugar cuando ocurrió el accidente.

Los cadáveres de las seis víctimas de la catástrofe fueron encontrados en sus puestos y esto ha facilitado la identificación, que de otro modo hubiera sido difícil por estar los cuerpos horriblemente mutilados.

El mecánico fué encontrado entre los motores, con el cuerpo partido en dos. Uno de los bombarderos con la cabeza separada del tronco y todos con el cráneo fracturado a consecuencia del porrazo al estrellarse contra el suelo.

El piloto Jaime Planas estaba horriblemente destrozado. Se le consideraba como uno de los mejores pilotos de la aeronáutica naval.

El alférez de navío Cano, se había casado recientemente y su esposa le esperaba allí con motivo de las maniobras.

El aparato fué construido en Cádiz y llevaba mil litros de gasolina.

SE SUSPENDEN LAS MANIOBRAS

El horizonte se ha vuelto a cerrar en niebla y por esta causa no salieron los buques de la escuadra que formaban uno de los bandos y que debían de haber salido esta noche a las dos de la madrugada.

LA POLITICA ARGENTINA

Han sido por fin reducidas las precauciones del Gobierno y se convoca al Congreso para el día 11

INTERESANTES DETALLES

Buenos Aires.—Hoy se han dictado medidas disponiendo la atenuación de las precauciones anteriores.

Los estudiantes universitarios por su parte han celebrado una manifestación de carácter político.

El decano Adolfo Palacios se pronunció contra la amenaza de un posible pronunciamiento militar.

LAS TROPAS A LOS CUARTELES

Con carácter oficioso se conocen algunas de las instrucciones que el Presidente ha dado al ministro del Interior.

Desde luego se ha dispuesto que las tropas se reintegren a su vida ordinaria, reduciéndose la vigilancia de la policía.

Se dejarán sin efecto las sancio-

nes dictadas por el dimitido ministro de la Guerra.

Por el Poder Ejecutivo ha sido convocada la reunión del Congreso para el día 11, temiéndose que entonces se plantee la crisis.

SIGUEN LAS PRECAUCIONES

Buenos Aires.—El Gabinete celebró anoche una larga reunión, de la que no se comunicó referencia alguna oficial.

Se sabe únicamente que han surgido hondas discrepancias entre el ministro del Interior y el de Negocios Extranjeros, y que, debido a ellas, no se adoptó ninguna resolución.

El Gobierno sigue intensificando las precauciones con objeto de evitar cualquier incidente que pueda degenerar en una perturbación del orden público.

PRINCIPADO Gran Teatro Cinema S. A. G. E.
El sábado, 6 de Septiembre, sublime acontecimiento artístico coreográfico por la Tribu faraónica del Albaicin, de Granada
Zambra Gitana del Sacro Monte
Niño de las Marlanas, Manolo de Málaga, Angelillo, María la Gazpacha, El Americano, Paco Senrá, Montoya, Diego Torres, Manuel Hidalgo
25 eminentes artistas 25
Exaltación del alma andaluza
El extracto del cante y baile gitanos
CONCURSO DE CANTE FLAMENCO
Prximamente se celebrará un Concurso de cantadores de flamenco (aficionados), lo que se pone en conocimiento de los mismos. El que d sea tomar parte puede pasar por la Contaduría de este Teatro para inscribirse, dándose un premio de CINCUENTA PESETAS a que resulte campeón, que será declarado por un Jurado competente.
LA EMPRESA.

LA FIESTA DE LOS TOROS
En Segovia triunfan por igual Marcial Lalanda y Manolito Bienvenida

EN SEGOVIA

Segovia.—Toros de Esteban Hernández, presidiendo la infanta Isabel. En la plaza un lleno.

Marcial saltada a su primero con seis verónicas superiores. Muñetea con pases por alto, adornándose varias veces y arañando de cerca agarra una estocada que mata. (Ovación, oreja y regalo de la infanta.)

Barrera veroníquea muy bien, muleteando muy ceñido, para terminar luego de una estocada y un descabello.

Bienvenida veroníquea superiormente. Luego prende tres pares de banderillas buenos, y tras una faena inteligente deja una buena estocada. (Ovación y oreja.)

Desde Gijón
Por padecer una enfermedad crónica, se ahorca en su domicilio
(De nuestro corresponsal)

Cerca de las nueve de la noche, al regresar a su domicilio la vecina de la calle del Piles, número 10, Isabel Pascua, con la natural sorpresa, se encontró a su marido Manuel Muñoz Iglesias, de 40 años, ahorcado, pendiente de un montante de una de las puertas de la casa.

A los gritos de la desgraciada mujer acudieron varios vecinos, que

Marcial lancea dominando. Banderilla superiormente y tras brindar la muerte del bicho al doctor Tapia, hace una faena valiente y artística para terminar de una estocada que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta.)

Barrera veroníquea muy ceñido. Hace una faena superior, da un pinchazo bueno y termina de una estocada superior. (Ovación y oreja.)

La gente tiene rotas las manos de tanto aplaudir.

Bienvenida veroníquea valiente, hace una buena faena, da un pinchazo, otro y agarra una estocada que mata. (Ovación y salida en hombros.)

nada pudieron hacer en favor del referido obrero, por ser ya cadáver.

El suicida utilizó la misma faja que de ordinario usaba.

Se dió aviso al Juzgado correspondiente, que una vez en el sitio de la ocurrencia, ordenó el levantamiento del cadáver y la conducción del mismo al depósito judicial, para que los médicos forenses le hagan la autopsia.

Se supone que el desgraciado obrero tomó tan fatal resolución por aludizamiento de una fuerte neurastenia que ya hace tiempo tenía.

Este número ha sido visado por la censura

EN LAS COSTAS AMERICANAS

Un enorme huracán desvasta la república de Santo Domingo, donde han resultado numerosos muertos, siguiendo el vendaval su marcha hacia Cuba

EN LA COSTA CUBANA

Nueva York.—El Observatorio de La Habana ha registrado la proximidad del huracán en dirección a la costa cubana, temiéndose que haya zozobrado muchas embarcaciones.

CON SANTO DOMINGO

Por estar incomunicados con Santo Domingo se ignora el alcance de los daños producidos por el huracán, pero desde Puerto Rico dicen que éstos son enormes.

PIDIENDO SOCORROS

Nueva York.—La última llamada telefónica de Santo Domingo fué diciendo: "Nuestra oficina está inundada y no podemos seguir hablando. Hay muchos edificios destruidos y urgen envíos socorros de agua potable y medicinas".

LA MARCHA DEL HURACAN

La Habana.—El Observatorio sigue observando la marcha del huracán, que de seguir la dirección y velocidad de ahora estará dentro de 24 horas sobre Cuba y dentro de 36 sobre La Florida.

NUEVOS DETALLES

La Habana.—Nuevos detalles de

la catástrofe de Santo Domingo hablan de novecientas víctimas entre muertos y heridos.

Se confirma que la mayor parte de los edificios están destruidos y que se reclama el envío de víveres y medicinas.

LO QUE DICE UN PERIÓDICO

Nueva York.—El diario de La Habana "El País", anuncia que la ciudad de Santo Domingo ha sido devastada por un terrible vendaval, que ha llegado a alcanzar una velocidad de 160 millas por hora.

El servicio de cables Allamerica informa que han quedado interrumpidas las comunicaciones de dicha Compañía con la isla de Santo Domingo, y que un vendaval de inusitada violencia está causando enormes destrozos en las Repúblicas de Santo Domingo y Haití.

No se tienen hasta ahora más detalles.

El médico D. Enrique Rubiera reanuda nuevamente su consulta.

Joselito Miguelañez
Carnicerito de Méjico
Luciano Contreras
Los tres «ases» de la torería aclamados por las multitudes, que pasean de triunfo en triunfo por las plazas españolas, le propondrán a usted la suprema emoción el próximo domingo

Los actos de mañana
Del traslado de los restos del Obispo Baztán
El señor Obispo de Oviedo, con motivo del traslado de los restos del excelentísimo señor don Francisco Baztán y Urniza, ha dirigido, como se sabe, una allocución a sus diocesanos, invitando a éstos a cuantos actos religiosos se celebren.

Para la novillada del domingo
Ayer llegaron las reses de Clairac, que fueron aplaudidas en el desenjaule

Salón Toreno
HOY VIERNES
A las 7 1/2 A las 10 1/2
ESTRENO
de la extraordinaria e interesante comedia titulada
LA INOCENCIA DE ANITA
magnífica creación de los aplaudidos artistas
MABEL POULTON HILDA MOORE
JOHN LONGDEM
BUTACA... Tarde, 0,75
Noche, 0,50

La fundación del Patronato de San José, de Gijón, para el amparo y educación de niñas pobres; la coronación canónica de la Santísima Virgen de Covadonga, y la erección del suntuoso templo parroquial de San Juan, en Oviedo.

Exhorta y pide encarecidamente a sus diocesanos a que asistan mañana a la recepción, conducción, inhumación de sus restos y al oficio fúnebre que se celebrarán en la parroquia de San Juan, para rendir así digno homenaje a los restos del Prelado don Francisco Baztán y Urniza.

AL PASO DE LOS RESTOS
El clero, por cuya jurisdicción pasará el tren en que van los restos del Prelado, anuncia que saldrá a la estación para rezar unas preces al paso del convoy, incorporándose al tren numerosísimos sacerdotes que tienen anunciada su llegada a esta capital para asistir a todos los actos fúnebres.

EL CABILDO DE LA CATEDRAL
El cabildo de la Catedral acordó también asistir a todos los actos religiosos que se celebren en homenaje al excelentísimo señor don Fran-

llegó la noche
una pastilla de
LAXEN BUSTO
le arreglará el intestino
laxante prodigioso!

DESPUES DEL PLENO MUNICIPAL

EL NOMBRAMIENTO DE UN JEFE DE BOMBEROS

Merece que dediquemos unas líneas a comentar lo ocurrido en la sesión del Pleno último, referente a la plaza de jefe del Cuerpo de bomberos.

Se va a la reforma del artículo 14 del reglamento de este Cuerpo y nos parece bien, porque tal como se encuentra redactado se presta a una forzada interpretación que debe de evitarse.

Pero en lo que creemos que el Ayuntamiento sufre una lamentable equivocación es en lo de creer que la plaza debe ser un auxiliar del arquitecto director del Cuerpo de bomberos.

El señor Argüelles no era un jefe técnico, era un jefe práctico, a quien se le veía constantemente en los sitios de más peligro de los incendios.

Quiénes hablan de jefes auxiliares del arquitecto desconocen que el arquitecto tiene dos auxiliares, uno el señor Menéndez, para las obras de la construcción de edificios y conocer los inconvenientes que puedan surgir en un momento dado en que falte el arquitecto; otro el señor Casero, para el abastecimiento de agua y debiera haber igualmente un electricista para los casos de instalaciones de luz provisional, etc.

Pero lo que se necesita es algo parecido a lo que era el señor Argüelles. El subía al tejado y con los elementos de extinción del incendio trabajaba como un bombero más, y a la vez ordenaba la distribución del personal y lo vigilaba

en todo momento. Tenía en fin, el conocimiento de las aptitudes de cada uno y conforme a estas aptitudes los colocaba para conseguir la extinción del incendio.

Lo que primero debe hacer la comisión encargada de redactar las bases para la creación de esa plaza, es someter a prueba a los actuales bomberos y ver si entre ellos existe alguno que reúna condiciones para jefe; en otro caso debe buscarse fuera, pero que sea un hombre que proceda del ramo de la construcción.

Después dotar al Cuerpo de varios elementos de que carece, pues en el último incendio de la calle de Altamirano hemos advertido que se careció de muchas cosas.

Una de las principales cuestiones es la electricidad. Si hubiese un técnico electricista del Cuerpo y se dispusiera de un reflector o lámparas portátiles, no hubiese adquirido el fuego último las proporciones que adquirió.

Existen unas antorchas de los tiempos de la manita, que solo en el Ayuntamiento una barbaridad, siendo en los actuales tiempos completamente inútiles.

Por esta razón debe la comisión ir en primer término a cubrir la plaza de jefe práctico, y en segundo a la revisión del material, desechando aquello que ya no tiene aplicación y adquiriendo nuevo material, conforme a lo que la experiencia haya demostrado en otros Parques ser de gran utilidad.

LA POLITICA EN PROVINCIAS

Reunidos los representantes de los partidos políticos catalanes, solicitan una importante reforma electoral

Barcelona.—En el domicilio de la Lliga Regionalista se reunieron los secretarios de las organizaciones políticas de Barcelona que firmaron la exposición dirigida al Gobierno pidiendo que en lugar de la rectificación del Censo se formase uno nuevo, acordando que el señor Agulló se encargue de redactar otra exposición al Gobierno pidiendo que la formación de listas de mayores contribuyentes de los Municipios, que se han de realizar el mes de Enero próximo, y cuya falsedad ha quedado demostrada en muchos Municipios de la provincia de Barcelona, se haga en Noviembre para que pueda

avanzar ados meses; es decir, que se sirva para las próximas elecciones de senadores, que, de cumplirse los propósitos del Gobierno, se celebrarán antes de que sean legalmente firmes las listas de mayores contribuyentes que se han de rectificar en Enero del año próximo.

LOS SOCIALISTAS DE CADIZ Cádiz.—La Agrupación Socialista acordó no sumarse en las elecciones a ningún partido antimonárquico.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA El domingo es esperado el señor Alcalá Zamora, que embarcará para Canarias.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los aviadores Costes y Bellonte llegan a Dallas.-No dimite Irigoyen.-Romanones en Berlín.-Numerosas familias intoxicadas en Avila

COSTES Y BELLONTE SALEN PARA DALLAS

Nueva York.—Después de asistir a numerosos agasajos, Costes y Bellonte han salido a las siete de la mañana (hora americana) con dirección a Dallas, donde se sabe se les prepara un gran recibimiento.

El despegue en Curtiss Field fué admirable y lo presenciaron numeroso público.

El viernes se proponen regresar y el sábado son esperados en Washington, donde serán huéspedes de la Embajada francesa, visitando seguramente al Presidente Hoover.

LA LLEGADA

Nueva York.—El avión "7", tripulado por los famosos aviadores franceses Costes y Bellonte, ha aterrizado en Dallas (Texas) a las 18,30.

En el Aeródromo, donde se había congregado un gentío inmenso, se les tributó un entusiasta recibimiento con ovaciones y vivas.

EL ORDEN ES PERFECTO

Buenos Aires.—Un miembro del Gobierno ha declarado que el orden es perfecto, desmintiendo en absoluto la sublevarción militar.

Ha dicho también que para evitar rozamientos, el nuevo ministro de la Guerra será persona ajena al Ejército.

Irigoyen, muy mejorado de la enfermedad que le aquejaba, ha firmado ayer el decreto de apertura para las sesiones ordinarias del Congreso, ordenando también se supriman las medidas tomadas por la policía.

Por último, se desmienten los rumores lanzados de la dimisión de Irigoyen, que carecen de fundamento.

ALGUNOS DESORDENES

Buenos Aires.—Ante la Facultad de Medicina se han producido algunos desórdenes por pretender un grupo de irigoyenistas pronunciar discursos.

Tan pronto iniciaron su peroración los oradores, los estudiantes les atacaron, teniendo que intervenir la fuerza pública, que realizó algunas detenciones.

ROMANONES, EN BERLIN

Berlin.—Hoy llegó el expresidente del Consejo español señor conde de Romanones, acompañado de su

hijo, que será operado en una clínica de esta ciudad.

El conde estuvo hablando con el marqués de Casa Aguilar, que ha venido a esta nación para tratar del pabellón alemán que se piensa construir en la Ciudad Universitaria de Madrid.

CONFISCACION DE BIENES

Lima.—En las listas de exministros, políticos y personas a quienes se confiscan los bienes, figuran, entre otras personas, dos Obispos, uno de ellos de nacionalidad española.

VEINTE FAMILIAS INTOXICADAS

Avila.—En Arévalo, unas veinte familias muy conocidas se intoxicaron por comer queso, siendo el estado de muchas de las personas afectadas por el envenenamiento, grave.

Unos cazadores que también comieron queso de la misma procedencia, sufrieron los mismos efectos.

Desde Tineo

Joven que desaparece

El día 17 de Agosto pasado desapareció del pueblo de Santiago de Sierra, en Cangas del Narcea, la joven de 28 años Pilar Carrizo Fernández, hija de Celedonio Carrizo, que reside en esta villa, el cual se nos ha acercado a nosotros para que por medio de la Prensa se dé a conocer la desaparición de la referida muchacha por si alguna persona tuviese conocimiento de haberla visto lo comunique a su familia.

La desaparecida, que es de estatura regular delgada, color blanco, pelo rubio encendido, ojos pardos-azules, viste modestamente y usa medias y zapatillas.

Parece ser que el propósito de ella era trasladarse a Oviedo, pero como tiene perturbadas sus facultades mentales, habrá marchado sin rumbo conocido, por cuyo motivo se ha puesto el hecho en conocimiento del señor gobernador civil de la provincia para que por medio de sus agentes se proceda a averiguar el paradero de la desaparecida muchacha y sea trasladada al domicilio de su padre en esta villa.

Lea usted "La Voz de Asturias"

FABRICA DE ESPEJOS

ALMACEN DE LUNAS Y VIDRIOS

Molduras y marcas - Vidrieras artísticas - Gran surtido en cromos y oleografías de asuntos religiosos y profanos, reproducciones de los cuadros más famosos.

Cristales de todas clases Secciones de detall, al por mayor y de colocación a domicilio

JULIO G. BRAGA SAN JUAN, 8 - Teléfono 2484 - OVIEDO

De boxeo

Uzcudun no quiere luchar con Carnera

Barcelona.—Según noticias recibidas de los Estados Unidos, parece ser que Paulino Uzcudun no acepta un combate con el italiano Primo Carnera, a celebrar en el estadio de Montjuich, de Barcelona.

A pesar de esta circunstancia, los organizadores hacen gestiones cerca del conocido deportista e íntimo del púgil vasco Justo Oyarzábal, a fin de que éste ejerza su influencia con Uzcudun para ver la manera de llegar a un acuerdo para la celebración del match.

Vega, uría 32, oviedo

Camisas, Caicetines. Corbatas, Ligas, etc. Fajas, Sostenes, Medias, Mantillas, etc. Perfumería extranjera y nacional de todas las marcas. Artículos de Regalo de todos los precios y para todos los gustos. Bisutería fina. Artículos para cuerpos deformados como fajas médicas, medias, etc. Agentes exclusivos de los productos Elizabeth Arden Poco ganancia, mucha venta, es el sistema de Vega, uría 32, oviedo

¿Conoce Vd. a los futuros émulos de Belmonte, tan acusados en la temporada actual? ¡Pues entonces acuda el próximo domingo 7, al gran circo taurino de BUENAVISTA!!

BIBLIOGRAFIA

"La vida de Felipe II", por Jean Cassou. Traducción de Julio Gómez de la Serna.

Raimón Gómez de la Serna ha hecho, para encabezar las páginas de este libro, la silueta de su autor Jean Cassou.

Leyendo esta silueta se podrá conocer al escritor y su obra. En lo que a ésta se refiere, dice Raimón entre otras cosas:

"De ese viajar hacia España, de su imaginación brota, como concepto de gran fuerza, como tropiezo con la gran piedra de toque del Escorial, este hermoso libro sobre Felipe II, que es según la conclusión de la experiencia española."

"Este Felipe II, admirable, es obra maestra de esa dualidad de perspectiva, pues de un lado es la visión que del Rey y del Escorial pudiera tener un francés y por otro esa visión es desentrañada y contrastada por el español que clava su guizque en los centros capitales

dell personaje y de su arquitectura."

La banda de este magnífico volumen reza: "Una vida y una época", sí, una vida y una época acerca de las cuales se ha escrito mucho y siempre habrá que escribir algo nuevo.

Sociedad General Española, Librería, Diarios, Revistas, Publicaciones.

Lo de todos los días

Vuelva un coche correo

Jaén.—En Alcaudete volcó un auto correo en el que iban numerosos viajeros, resultando catorce de ellos heridos, de éstos tres gravísimos, a los que se hospitalizó.

Los terremotos

Nueva alarma en Murcia

Murcia.—Hoy, a las doce de la mañana, volvió a sentirse un temblor de tierra. El fenómeno registró escasa intensidad.

Joselito Miguelañez-Carnero de Méjico y Luciano Contreras!!

la revelación suprema de nuestra fiesta nacional Todo esto podrá Vd. contemplar acudiendo el próximo domingo al coso de BUENAVISTA.

INFORMACION DE GIJON

A bordo de una lancha se produce una desgracia, resultando dos de los tripulantes heridos

EN LA COMANDANCIA DE MARINA

En la Comandancia de Marina de Gijón y bajo la presidencia del señor comandante de Marina de la flor comandante de Marina de la flor y con asistencia del señor ingeniero de la Junta de Obras de este Puerto, don Eduardo de Castro, don Enrique Zubillaga, exalcalde de Gijón, y don Tomás Basaterrecha, por los navieros y consignatarios de buques, actuando como secretario don Manuel Alvarez Diez, se reunió la Comisión Ejecutiva de la Junta local de Salvamento de Naufragos, acordando:

Adquirir del señor don Rogelio Martínez una camioneta automóvil de una y media toneladas, con su cabina correspondiente, para montar en ella el cañón lanzacabos de esta Junta local de Salvamento de Naufragos y facultar al señor presidente de dicha Junta para nombrar la dotación del bote-salvavidas nombrado "Príncipe de Asturias".

DESGRACIA A BORDO

Cuando en la tarde de ayer se dedicaba a sus faenas de pesca a varias millas de la costa la lancha-motora "Americana", propiedad de Enrique Cabrero, se registró a bordo una sensible desgracia.

Los tripulantes llevaban una escopeta, cargada con posta, para matar a los "calderones" que tanto daño hacen a los aparejos.

En un fuerte vaivén de la embarcación, la escopeta cayó violentamente al suelo y se disparó, hiriendo al patrón José González Arias, de 64 años, y al marinero Ángel Dopazo, de 17.

Regresaron apresuradamente a tierra y los heridos fueron llevados a la Casa de Socorro, calificándose su estado de menos grave.

UNA DENUNCIA

En la Inspección gubernativa fué ayer presentada una denuncia por Ramón Romero Minguéz, quien dice que mientras pernoctaba en una

casa de la Carretera de Villaviciosa, le fué sustraída una sortija de la mesita de noche, encontrando en su lugar una papeleta del Monte de Piedad y 23,25 pesetas.

La dueña de dicha casa manifiesta que no hubo tal sustracción, pues la sortija fué empeñada por orden del interesado para abonar cierta cuenta, y las pesetas que dicen es el sobrante.

El Juzgado aclarará el lío.

ARREGLO DE CALLES

En la próxima semana se procederá a una reparación total de la calle de José Las Clotas, a la cual se aplicará el riego asfáltico hasta la Plaza del 6 de Agosto.

La Alcaldía, al darnos la anterior noticia, nos manifestó que había interesado del arquitecto municipal un estudio sobre la rasante del Paseo de Alfonso XII, desde la calle de Fernández Vallín hasta la de Covadonga.

También nos dijo que dentro de unos días se procederá a trasladar la estatua de Jovellanos al nuevo emplazamiento en el centro de la Plaza del 6 de Agosto, utilizándose para ello una grúa muy potente de la Constructora Gijonesa.

LA JUNTA DEL CENSO

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, se reunirá la Junta del Censo para dar posesión a los nuevos vocales.

SECCION MARITIMA

Entradas

Pépin Suárez, vacío, Luarca. Río Cabriel, general, Santander. Amecio 3, pino, Luarca. Pitas, idem, Tapia. Capricho, pino, Luarca. Castro, idem, Foz.

Salidas

San Eduardo, carbón, Villagarcía. V. Nespral, idem, Santander. J. Manuel Urquijo, idem, Bibao. Achilles, general, Santander. Landek, idem, idem.



PUBLICITAS, S.A. ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD Proporciona - Distribuye Crea - Redacta Dibuja Administra Edita

OVIEDO URÍA, 68 APARTADO 99 - TELEFONO 2164

La Positiva

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Mármol Comprímido, Piedra artificial y Yeso

EUGENIO PASTOR KIBEL

(antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO, y del Cemento Portland «ZIURRENA», el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

Almacenes de Materiales de Construcción Gran surtido en artículos de Saneamiento

Teléfono 451 Apartado 154 Oficinas: Barrio del Llano - GIJON

Fumad habanos CUFUENTES CARUNCHO

Informaciones de la Región

DESDE SAMA DE LANGREO

Nuestra idea de construir en el barrio del Puente una gran casa para baños fué favorablemente comentada

Hace días exponíamos en este periódico la conveniencia de ir a la construcción, en el barrio del Puente, de una casa con piscina, baños y duchas para el público, lo cual habría de resultar un buen negocio para el Ayuntamiento o Sociedad que se decidiese a implantar esa mejora.

Los comentarios fueron en todo favorables a nuestra proposición, y también la comentó, apoyándola, el activo corresponsal de "El Noroeste" en esta villa señor Muñoz.

Queremos insistir hoy, aunque sea brevemente, para excitar a nuestros concejales a que planten este asunto lo más pronto posible en el seno de la Corporación, y si ésta no acordase realizarlo, que se constituya una Sociedad de vecinos para explotarlo como negocio, que será, indudablemente, muy lucrativo a la vez que satisface una de las necesidades más urgentes en la zona urbanizada de Langreo.

Y ya que del barrio del Puente hablamos, bueno será añadir que es una vergüenza para todos los concejales... abandonar incalificable en que se tiene a aquél, que por su carencia de higiene y falta de servicios públicos, parece así como un trozo de tierra "humana" en medio de Sama y La Felguera.

Es necesario dotar al barrio del Puente de alcantarillado, Escuelas y otros servicios.

DE SOCIEDAD

Regresó del Perú, después de pasar en dicha República gran número de años, el estimado langreano don Manuel Rodríguez Fernández. —Pasa en Las Caldas de Oviedo una temporada el distinguido señor don Aurelio Díaz.

LA DELEGACION DEL TRABAJO

La Federación de Sociedades Obreras ha entregado al señor Alcalde un escrito pidiendo se constituya en Langreo la Delegación del Trabajo.

Puerto de Vega

DE SOCIEDAD

Con breves días de licencia se halla al lado de sus amantes padres los señores Portal-Villamil, el joven oficial don Celestino Portal Villamil, afecto a la Marina de guerra, en la que ocupa distinguido lugar.

Bien venido y que sea grata su estancia.

—Para pasar las renombradas fiestas en la casa solariega de "La Paloma", los distinguidos y pundonorosos oficiales militares don Víctor y don Eduardo Ochoa Olavarrieta con sus distinguidas señoras y familia, a quienes hemos saludado con verdadero afecto.

DON JOSE JARRIO

Después de larguísima y penosa enfermedad dejó de existir en su casa del barrio de Cabarno el conocido marino y patrón José Jarrío, persona que disfrutaba de estimación general por su bondadoso carácter que le hacía reflejar sencillez sincera exenta de egoísmos.

A la conducción de sus restos y funeral solemnísimos verificado en la parroquia Santa Marina, acudió el pueblo en masa, así como familias de Ortiguera, de donde era su procedencia natal, han asistido familiares y amigos de bondadoso Jarrío.

A su esposa doña Alejandra Carballo, viuda de Jarrío; hijos y demás familiares del querido fenecido.

Descanse en paz.

La Carrera (Siero)

DE SOCIEDAD

Saludamos a nuestro buen amigo don Manuel Fernández, que se halla pasando una temporada al lado de sus familiares de El Berrón y Coloto en compañía de su distinguida señora y bella hija.

FIESTAS EN HONOR DEL PUENTE VIEJO

El Puente Viejo era un puente que prestó durante tiempo inmemorial incalculables servicios a los vecinos de Sama; era también el camino más corto para ir de Sama a Las Piezas, y constituía la verdadera "tabla de salvación" para los morosos que se retrasaban algo cuando tenían que ir de viaje por la línea del Ferrocarril de Langreo. El Puente Viejo sirvió miles de veces para que miles de viajeros no perdiesen el tren...

Pero un día... la "dictadura" del río Nalón, que venía enfurecido, echó abajo parte del antiguo puente. Roto, maltrecho, estrovo algunos meses; se pensó en arreglarlo y se habló de construir también otro mejor; pero lo único que se hizo, fué que el Ayuntamiento se puso de acuerdo con el Nalón, y todo el puente quedó destruido.

Y, pasados los años, los vecinos de las cercanías del "llorado" Puente Viejo, han tenido la ocurrencia de hacerle un homenaje en recuerdo de los beneficios prestados.

Este homenaje consistirá en tres estupendas verbenas, que se celebrarán los días 5, 6 y 7 del actual, o sea que empiezan esta misma noche. Habrá en esas fiestas todo género de diversiones, y se firmarán numerosos pliegos pidiendo al Ayuntamiento que reconstruya el puente.

Amenizarán las veladas la banda municipal, gaitas y tambores y organillos.

Nosotros prometemos ocuparnos otro día de la necesidad de la reconstrucción del puente.

ASAMBLEA DE LA AGRUACION NSOCIALISTA

Hoy viernes, a las siete de la tarde, celebrará Asamblea general extraordinaria la Agrupación Socialista para nombrar los delegados que la representen en el Congreso que se celebrará en Oviedo el sábado y domingo.

AVILES

SESION DEL PLENO

Mañana celebrará sesión el Pleno del Ayuntamiento, en la que se tratarán asuntos de interés.

UN HERIDO

En la Cruz Roja fué curada ayer de una herida contusa en la región frontal, Angela Alvarez, de 32 años, producida casualmente al caerse al suelo en la vía pública.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

"Río Navia", con apeas, procedente de Navia.

"Jone Mirén", en lastre, de Gijón.

"Chattou", con maíz, de Rosario de Santa Fe.

"Peña Castillo", con cemento, de Bilbao.

Salidas

"Cabo San Sebastián", con carbón, para Aguilas.

"Alhambra", con ídem, para Valencia.

"Ricardo Espinosa", con carga general, para Coruña.

"Jone Mirén", con carbón, para Zumaya.

Al turno

Para descargar: "Chattou".

Para cargar: "Aida".

Atracados

"Arantazu", "Juanito", "Trelles", "Japis", "Juanes", "Victor Chavarr", "Contramaestre Casado" y "Río Navia".

Entre los buques entrados ayer figura el vapor inglés "Chattou", que conduce para este puerto 5.800 toneladas de maíz argentino, consignadas al señor Balsara.

Corresponsal.



FERRETERIA Eugenio Alonso

RUA, 1 y ALTAMIRANO, 2

= HOY = VIERNES

GRAN LIQUIDACION DE BATERIA DE COCINA

TURON

FIESTAS DE SANTA ANA EN CARCAROSA

Como en años anteriores el pasado sábado se celebró en Carcarosa la fiesta en honor de Santa Ana y que este año ha resultado extraordinaria.

La víspera a la salida de la novena, se celebró animada verbena en los alrededores de la capilla, en donde lucía hermosa iluminación eléctrica y que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

El sábado, a las once, tuvo lugar solemne función religiosa, con Misa cantada y procesión, a la que además de la música del país, asistió la renombrada orquesta "Sol" de Turón, que ejecutó varias composiciones de su extenso y hermoso repertorio.

A la terminación de la función religiosa se verificó la subasta de cuatro apetitosos ramos, que alcanzaron precios muy elevados, bien es verdad que todo lo merecían.

Acto seguido se formó animado baile, amenizado por la clásica música del país y la orquesta "Sol".

Por la tarde, hubo gran romería, a la que asistió inmenso gentío que se divirtió de lo lindo, pues lo mismo la música del país que la orquesta "Sol" no descansaron un momento, sobre todo ésta, que se vio precisada a repetir la mayoría de las piezas ante los inabarcables aplausos de la concurrencia.

Después de breve descanso, el que la gente aprovechó para repozar las fuerzas perdidas, nuevamente a la verbena, que fué amenizada por los mismos elementos de la romería, reinando la alegría y buen humor hasta la madrugada.

Y para digno remate terminaron estas clásicas fiestas con una estupenda romería, celebrada el pasado domingo, sin que en ésta como en los anteriores festejos hubiera que lamentar el menor incidente.

La colcha que se nió a beneficio del Sanitario correspondió al número 435.

Felicitemos efusivamente por el resultado de las fiestas al mayor domo de la Cofradía don Laureano González y le instamos a que con el mismo entusiasmo vaya preparando las del próximo año.

DE SOCIEDAD

Después de pasar larga temporada en Gijón, regresó a esta, acompañado de su distinguida señora y preciosos hijitos, el contratista de "Hulleras del Turón" don Manuel Frieria.

—Del mismo lugar regresó el teniente alcalde del Ayuntamiento de Mieres don Francisco Ruiz.

—También regresó de Gijón, la encantadora señorita Luisa Díaz.

CARBAYIN

DESCANSE EN PAZ

A la avanzada edad de 78 años, dejó de existir en el pueblo de La Raiz, el que fué excelente convecino Juan Oviés, siendo su muerte muy sentida por las grandes dotes de honorabilidad que le caracterizaban.

Al entierro y funerales, celebrados en la parroquia de San Juan del Coto el miércoles día 3, acudió enorme concurrencia que testimoniaban a sus deudos esa afabilidad que caracterizaba al finado.

Descanse en paz el buenísimo Juan y reciban sus hijos Nicanor, Avelino, Manuel, José (este en Francia), Francisco, María y Carmina la expresión de nuestra condolencia.

Corresponsal.

Este número ha sido visado por la censura

DESDE MIERES

Los exámenes de fin de curso en la Escuela de Capataces

INFORMACION PUBLICA

En los sitios de costumbre de esta villa se han fijado los siguientes edictos:

"Doña Etelvina Alvarez, vecina del barrio de La Villa, solicita de este Ilmo. Ayuntamiento la oportuna autorización para instalar un kiosco en la plaza pública de dicho barrio entre la fuente y el estanco de la señora viuda de don Vidal Fernández, con el fin de dedicarse a la fabricación y venta de churros.

Y hallándose clasificada esta instalación entre los establecimientos molestos, por los humos y olores que produce, se abre una información, por término de quince días hábiles, siguientes a la fecha de este edicto, durante cuyo plazo pueden presentarse las reclamaciones fundadas que se estimen pertinentes contra la instalación que se solicita."

FIESTAS EN REQUEJO

Un puñado de vecinos de este populoso barrio, constituidos en comisión, han organizado, siguiendo costumbre de años anteriores, un programa de fiestas para los días 6, 7 y 8 de los corrientes, en honor de Nuestra Señora de Septiembre.

En este programa figuran grandes verbenas, bailes amenizados por nuestra brillante banda municipal, chocolate a los transnochadores al amanecer del domingo, danza prima, romería en el hermoso prado de "El Llerón, cedido a tal fin por don Manuel Suárez; fiesta de la empañada, baile blanco, tracas valencianas, solemne función religiosa y no falta tampoco el día de la Huería de San Juan en dicho barrio, al que darán animación inusitada.

Felicitemos a los organizadores.

EXAMENES DE FIN DE CURSO

El próximo 16 de los corrientes darán comienzo en la Escuela de Capataces, a las nueve de la ma-

ILLAS

DE SOCIEDAD

Procedente de la Argentina ha llegado nuestro convecino y amigo de Fonte don Matías González.

—Después de haber pasado al lado de su amigo don Manuel del Bus to, ilustrado párroco de La Peraf, las vacaciones estivales, salió para Oviedo el muy ilustre señor don Aurelio Gago, canónigo y subsecretario de Cámara de la diócesis.

—Salió para Madrid y Barcelona nuestro particular amigo de La Callezuela don Manuel Suárez, viajante colegialdo.

—Salieron para Lada (Langreo) las distinguidas jóvenes de esta localidad María García y Gella Suárez.

—Después de haber pasado en esta una breve temporada entre sus familiares, salieron para Santianes de Olloniego doña Angelina Rodríguez de Polino con sus hijos Samuel y Manolita, en compañía de su señor padre don Matías R. Fernández, corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en este concejo.

Sebarga (Amieva)

El pasado día 28 contrajeron matrimonio en la parroquia de Sebarga los jóvenes don Agustín Alonso, maestro nacional de Cirieño, y la simpática señorita Conchita Novat Suárez, de la buena sociedad de este pueblo.

Bendijo la unión el culto párroco don Senén Novat, hermano de la novia, ayudado por su compañero de Taranes (Ponga) don Angel Corripio.

Fueron apadrinados por don Simón Alonso, capitán de Infantería y padre del novio, y por la gentilísima prima de la contrayente Isabelita Suárez.

Durante el solemne acto entonaron preciosos motetes las encantadoras hermanas Marujina, Nieves y Avelina Elias, de la colonia veraniega.

Al Juzgado le representó don Je-

fama, exámenes extraordinarios de fin de curso.

Lo que hacemos saber a los interesados.

REUNIÓN DE OBREROS Y DEPENDIENTES MUNICIPALES

El domingo próximo, y hora de las seis de la tarde, tendrá efecto en el domicilio social (Centro Obrero) una reunión de dependientes y obreros municipales, con objeto de proceder a la constitución de la Sociedad en esta villa.

Se ruega la puntual asistencia.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Gijón, donde permanecerá breve temporada de verano, en compañía de sus bellos hijos, la estimada esposa del conocido industrial y particular amigo don Emilio Castañón. Les deseamos grata estancia en la villa de Jove-llanos.

—De Gijón ha regresado la apreciable esposa e hijos del culto procurador don Sergio Alvarez.

—También de Gijón ha regresado la distinguida familia del inteligente doctor don Manuel Morate. Sean bien venidos.

EL CENSO ELECTORAL

Con motivo de las venideras elecciones, el Sindicato Minero socialista ha hecho circular la siguiente octavilla:

"Se está procediendo a la reforma general del Censo electoral en todo el país. Nadie debe quedar sin voto teniendo derecho a él. Nadie debe figurar en el Censo que no tenga derecho a emitir el sufragio.

Vigilad la formación del Censo: preparad las inclusiones y exclusiones que tengáis que hacer y preo- cuparos durante los días que estén expuestas las listas a examinar éstas detenidamente.

No abandonéis esto, pues de ello depende en gran parte la sinceridad electoral."

Corresponsal.

sús González, de Pen, y firmaron el acta como testigos don Víctor Argüelles y don Benjamín Fernández, por parte de la novia, y don Jesús Bárcana y don Abraham Aller, por la del novio.

Después de la ceremonia, los invitados invadieron la casa rectoral, donde fueron obsequiados con un estupendo banquete y donde se pasaron unas horas agradabilísimas, hasta que fué llegada la hora de des- pedir a la enaimonada pareja, que desde Arriónidas salió a recorrer los principales pueblos de la provincia.

Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel, al mismo tiempo que le hacemos presente nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a todos sus familiares.

LA FELGUERA

OLORE SPOCO GRATOS

Son los que despiden los registros-sumideros de las alcantarillas de este pueblo; en la traviesa de Julián Duro hay una a la que es imposible acercarse por los pestilentes olores que de allí fluyen. En bien de la higiene y salud pública consideramos necesario se haga una revisión de dichos registros, efectuando la limpieza que necesitan y tomando medidas para que esos desagradables perfumes no vuelvan a repetirse.

DEL ATENEO

Habiéndose presentado de esta localidad el profesor de francés del Ateneo Obrero, para las clases de este idioma, que darán comienzo el 1.º de Octubre, esa Sociedad cultural saca a concurso la plaza.

Las clases durarán desde la fecha expresada hasta el 25 de Junio, debiendo dar dos diarias, una a los del primer curso y otra a los del segundo, durante una hora y cuarto por lo menos.

El profesor cobrará cincuenta pesetas mensuales, subvención del Comité de propaganda de la lengua francesa, más cinco pesetas por alumno, ya sea del primero o del

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Las Caldas

PROXIMA FIESTA EN CACES

El próximo lunes, 8 de Septiembre, se celebrará en el inmediato pueblo de Caces la tradicional fiesta y romería en honor de Nuestra Señora.

Es de suponer que a la citada romería ha de concurrir mucha gente joven ávida de divertirse. No esperamos, o lamentaríamos seriamente, que el elemento joven al trasladarse al indicado pueblo se hallase defraudado por falta de música que amenice dicha romería. Esto debe tenerlo en cuenta don Eusebio Díaz, y contratar al efecto una música que colime en parte las exigencias del numeroso público que con tal motivo a de trasladarse a Caces, pues lo apuntado redundaría en su perjuicio.

Trubia

DE LA EXCURSIÓN A RIBADESELLA

Como habíamos anunciado previamente desde estas columnas, el próximo domingo día 14 del actual, se trasladarán a la magnífica y pintoresca Ribadesella la excursión organizada por nuestro Teatro-Casino, formada por centenares de tribuecos, en cuya villa podrán admirar los bellos paisajes que la costa Cantábrica encierra y a la vez pasar un buen día en franca camaradería con los simpáticos habitantes de la villa citada.

Hacemos constar que los que deseen billete pueden inscribirse en la Conserjería del Casino, previa la presentación del "carnet" los socios, pudiendo también los particulares adquirir billetes, siempre que las plazas del tren especial no se cubran con aquéllos.

Nuestra banda de música no podrá acompañarnos, por tener ya compromiso adquirido con anterioridad para amenizar las fiestas de Proaza, pero es fácil prever que ante el anuncio de la visita de los tribuecos, organicen en Ribadesella algún festejo o acto en nuestro honor.

Los precios del billete están al alcance de todos, y es de presumir se inscriban en la presente semana bastantes, porque de otra forma se quedarán sin billete. Ya lo saben los que quieran asistir a esta excursión: alistarse pronto en la Conserjería del Casino o de lo contrario es demasiado tarde. Si el mentado Comité cesara en el envío de esa subvención el Ateneo no pagará más que lo que últimamente se indica.

Los aspirantes pueden solicitar esta plaza hasta el 15 de Septiembre.

GRACIAS

Los familiares del infortunado obrero don Avelino García Meana (que en paz descanse), fallecido víctima de un accidente del trabajo el pasado lunes, nos encargan testimo-nios su profundo agradecimiento a todos los que asistieron al entierro verificado en la tarde del martes. Al mismo tiempo comunican que los funerales en su sufragio se celebrará el próximo jueves, día 11, a las diez de la mañana.

Muñó (Siero)

GRANDES FIESTAS PARA EL DOMINGO Y LUNES

Para los días 7 y 8 del actual están anunciadas las tradicionales fiestas que celebra anualmente este pueblo en honor de Nuestra Señora y que este año, a juzgar por los preparativos que se vienen haciendo, van a resultar francamente soberbias.

Aparte de los festejos del día 7, domingo, el lunes habrá solemnísima función religiosa, con sermón a cargo de brillante orador sagrado y procesión, que recorrerá el itinerario de costumbre. En esta ceremonia se ofrecerá a la Virgen el clásico "Ramo".

Por la tarde se celebrará la famosa romería en el espacioso campo que rodea a la iglesia de este pintoresco pueblo, romería a la que siempre acuden miles de forasteros.

A la noche habrá una excelente verbena con farolillos, globos, etc. Una banda de música, contratada al efecto, amenizará los festejos, además de las gaitas, tambores y organillos para delicia de la gente joven.

El que quiera divertirse de veras tendrá que ir a Muñó el domingo y lunes próximos, pero sobre todo el día que es el día de la fiesta.

hacer oposiciones a quedarse en casa.

PARA LA JUNTA DEL CENSO ELECTORAL

Pedimos una vez más a los señores que componen la Junta del Censo electoral, que sean enviadas a Trubia las listas de los electores comprendidos en el octavo distrito, porque si bien es cierto que el lugar señalado para exposición de las mismas al público es en los bajos del Juzgado, no creemos se pretenda que los tribuecos, que es a quienes afectan las listas de ese distrito, nos perdamos medio día de trabajo, con los gastos consiguientes, para cerciorarse en Oviedo, si estamos o no incluidos en aquéllas, y deben comprender dichos señores, de que no creemos importe a los residentes de la capital las listas a que nos referimos para estar expuestas en aquélla.

Por lo tanto, esperamos se ordenen sean enviadas a esta localidad las referidas listas, no vaya a ocurrir, que en tanto unos cuantos señores de Trubia tienen copias de esas listas en los bolsillos, los afectados tengamos que mendigar el saber si estamos "vistos" en ellas, o de lo contrario gastarnos unas pesetas que nos son muy necesarias para atenciones de nuestro hogar.

APOSTILLAS A LA VIDA MUNICIPAL

El concejal señor Fanjul, reside habitualmente en la calle de Fray Ceferino, de Oviedo. Y en la última sesión se le ocurre a nuestro hombre el proponer a la Corporación, que la piedra comprada para el arreglo de la calle del Vasco, en esta localidad, fuese trasladada a la calle donde dicho señor reside (donde se verifican actualmente algunas obras) cosa que fué aprobada por unanimidad, y por lo tanto con esta resolución nos veremos los tribuecos en la necesidad de proveerlos este año de un hidro para atravesar la referida calle, que en invierno es un tranquilo y "negro lago" de barro y fango.

Tales disparates deben ser conocidos por la provincia, y ello justifica nuestra actitud ante la labor funesta del Ayuntamiento.

Y ahora me permito preguntar al señor Covián: ¿Esa piedra adquirida para el arreglo de la calle del Vasco y que ha de ser trasladada a Oviedo, dónde está? Porque en Trubia nunca hemos tenido ocasión de presenciar en la única calle municipal alguna obra, y eso que el que esto escribe hace ya algunos años que entró en quintas.

Suponemos que se habrá "evaporizado", como otras tantas cosas, que sólo demuestran lo ancho que les viene el cargo a algunos señores.

VIDA SOCIAL

Después de haber pasado unos días en El Ferrol, se encuentra de nuevo entre nosotros nuestro querido amigo y compañero don Armando López López.

Corresponsal.

San Claudio

LA SACRAMENTAL EN SOGRANDIO

Con el ceremonial de costumbre se celebrará el próximo domingo la fiesta Sacramental en la inmediata parroquia de Sograndio.

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros la bella y distinguida señorita ovetense Consuelín Feleches.

LETRAS DE LUTO

En casa de sus padres, en Santa Marina, dejó de existir la joven Dolores Fernández García.

Por haber pasado una larga temporada en esta, al lado de sus tíos (del comercio de esta localidad) tuvimos ocasión de reconocer las cualidades que adornaban a la desventurada Dolores.

En casa era quien ayudaba a llevar el peso de la misma a sus queridos padres, cuidándose de dar ejemplo a sus hermanitos.

Como carácter poseía un trato sin igual.

A los que hoy lloran su ausencia pedimos resignación para poder llevar con paciencia tan rudo golpe, en particular a sus padres, hermanos y tíos don Eugenio García y doña Paulina Álvarez, del comercio de San Claudio.

Corresponsal.

Ecos del Magisterio

Asociación de Maestros Nacionales del partido Judicial de Oviedo

En la sesión extraordinaria celebrada por esta Asociación el día 4 del actual se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Recordar a los compañeros de la provincia que en cumplimiento de la circular de la Dirección general de Primera Enseñanza del 25 de Agosto de 1930, deben enviar antes del día 15 del actual al presidente interino de la Junta provincial de Protección de Huérfanos del Magisterio (Escuela Normal), proponiendo a dos maestros y dos maestras de la capital para vocales propietarios de esta Junta.

Aconsejar a los maestros de la provincia la candidatura de los compañeros de la capital doña María Teresa González Álvarez, doña Isabel Martínez Buria, don Baudilio Arce Arce y don Francisco Cañal Rodríguez, para formar parte de la mencionada Junta.

Apojar las gestiones de la Federación provincial pidiendo a los Poderes públicos la supresión de las oposiciones restringidas y que las plazas reservadas de los años 27, 28 y 29, así como las creadas en el año actual, se den a la cordida de escalas, única manera de saldar la injusticia que en estos últimos años se hizo con el Magisterio creando gran número de plazas en las categorías inferiores.

Que por la Dirección general de Primera Enseñanza se forme una lista de maestros auxiliares en cada partido judicial para suplir a los maestros en caso de enfermedad, a la vez que para ayudar la labor del maestro oficial en las escuelas de numerosa matrícula, sin retribución alguna, pero que los tales servicios se les tengan en cuenta como méritos en la carrera y para el ingreso en el Magisterio oficial.

ASOCIACION DE MAESTROS DE POLA DE LENA

En Pola de Lena, a treinta de Agosto de mil novecientos treinta, reunidos en el local de costumbre, previa convocatoria, los maestros nacionales en número de 12, por hallarse ausentes los demás, en su inmensa mayoría a causa de las vacaciones, y expuesto por el señor presidente el objeto de la reunión, que era el dar cuenta de la circular de la Inspección de Primera Enseñanza referente a la confección del Calendario Escolar, se acordó comunicar al señor Inspector-Jefe que por lo que a este Partido se refiere, los días de vacación conviene que sean los siguientes:

- 1.º Las vacaciones caniculares des de el 15 de Julio al 15 de Septiembre. 60 días.
2.º Del 20 de Diciembre al 1 de Enero: 10 días.
3.º Los 3 días anteriores a Pascua de Resurrección y 2 días posteriores a la misma: 5 días.
4.º Los 3 días siguientes al domingo de Carnaval: 3 días.
5.º Los domingos y fiestas religiosas de obligación: 45 días.
6.º Las fiestas nacionales: 6 días.
7.º El lunes de Pentecostés: 1 día.
Total: 130 días de vacaciones.

Y para que conste extendiéndolo en Pola de Lena, a 31 de Agosto de 1930. El Presidente, José Hovía.

Crónicas Judiciales SUSPENSION

La vista de la causa de Siero señalada para ayer se ha suspendido. SEÑALAMIENTOS PARA HOY Oviedo.—Contra Manuel Sabino y María Valle Álvarez, por coacción y hurto. Abogado, señor Díaz Estébanez; procurador, señor Aldecoa. Oviedo.—Contra Celestino Rodríguez García, por desobediencia. Abogado, señor Buylla; procurador, señor Herrero.

SENTENCIAS

Oviedo.—Absolviendo a Fernando Fernández, de supuesto delito de hurto. Oviedo.—Condenando a Joaquín Díaz Suárez, por resistencia, a dos meses y un día de prisión.

Gacetillas ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Salón Toreno.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo.

Papeles pintados

La mejor colección y los mejores precios.

J. CASTRO.—GIJON SAN BERNARDO, 39

Sección por palabras

¡RA JOYENTES! ¿Teneis vuestro aparato estropeado o deseais adquirirlo por precio módico? Dirigiros a Trascarriles. (Relojería).

PIANOS 50 pesetas mensuales, Autopianos, Gramofonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Mag. Elena, 11 tercero.—Oviedo.

MOLDURAS artísticas talladas, esculpidas, etc. «Döiken». Exclusiva en Asturias: Velarde y Alvarez. Azcárraga 28.—Oviedo.

MARTIN FRIGOLA. — Muebles, grandes almacenes. Plaza de la Catedral. Oviedo.

SEÑORAS: Gran Salón peluquería y perfumería Nurla. Ondulaciones permanentes a una peseta Bigudi, Marcel, Manicura Tintes, Cortes de pelo. Dirección: Discipula Vasconcel. Prnc pado, 4 bajo. Teléfono, 3146. Oviedo.

COMPRO O ALQUILO por años fuesa próxima Oviedo de utilidad y re-ero. Informes Gran Garage Laguna, Oviedo.

AUTOMOVILES USADOS.—Podemos ofrecer varios en buenos condiciones. Aviso telefónico número 1316.—Oviedo.

PARA BOTONES hace falta un niño de uno doce años de buena presencia y de familia honrada y religiosa. Informes en la calle de Santa Clara, número 12 de 13 de la tarde.

SE VENDE central eléctrica que suministra energía para el alumbrado a siete pueblos; un molino harinero de dos piedras, y una dependencia dedicada a rablar, movido todo or fuerza hidráulica. Informes don Felipe Mazón, Cimadevilla, 2. Relojería.—Oviedo.

EN CALLE céntrica se traspasa comercio bien instalado con o sin existencias. Informes, Jesús 12 Oviedo.

ALQUILASE piso tercero confort, Carretera Monte Santo Domingo, 25. Informes en el primero.

VENDESE la casa número 14 de la calle Gascona, de piso y bajo. Informes en el número 12.

HOMBRE serio y formal, con buenas referencias, se ofrece para portero, guarda de fca o cosa análoga. Informes: Rosal, 31 bajo.

FAROS Marsall, tamaño grande niquelados triliz, simituevos se venden. Razón Marqués de Santa Cruz, 3, primero, derecha de 11ª l.

SE TRASPASA establecimiento acreditado de comestibles, emidas y bebidas. Razón Publicita.

SE ALQUILA el piso segundo de la casa número 10 de Arzobispo Guisasaola. Razón en el 41 bajo.—Oviedo.

COCINERA, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Informes: Casa Victoria, Duenas 8 Oviedo.

BANCO GIJONGS DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 18 GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Interés tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses 3 1/2 por 100 A un año. 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Desde Marruecos

Plumazos de un soldado!

Terminada la comida y como es costumbre me dirijo a la Comandancia de Intendencia en busca de mi amigo Pelao y juntos nos vamos a dar nuestro acostumbrado paseo por lo más típico de Melilla, que es el Barrio Real, pero cuando más tranquilos caminábamos en nuestro paseo y al pasar por cierta calle que en este momento no recuerdo, no podemos por menos de quedar sorprendidos al oír una de las canciones más típicas de nuestra amada tierra, y si mal no recuerdo era la siguiente:

Soy asturiano señores Yo la Patria no la niego Vale más ser asturiano Que ir derechín al Cielo.

Como es fácil adivinar, cual no sería nuestra sorpresa al oír esta canción. Seguidamente nos dirigimos a dicho lugar, porque nadie se puede dar una idea lo grande que es oír una asturiana y lo que emociona fuera de nuestra amada tierra, aunque esté mal entonada, pero aún fué mayor nuestra sorpresa al leer el título del capítulo que decía "Bar Asturias" y en uno de sus escaparates ver un asturiano con el traje típico de nuestra tierra y sus correspondientes "madreses" y gaita y un letrero que decía: "Si quieres encontrar algún paisano entra y lo encontrarás". Efectivamente nada más hacemos que entrar y es imposible describir los asturianos que allí había. Entre las muchas manos que he estrechado sólo recuerdo los nombres de estos por ser de Oviedo recuerdo. Eran Oscar Huerta, Pepe, Gerardo y el Botica. A este muchacho no se le conoce por otro nombre pero es de Oviedo, como todos mis amigos.

En resumidas cuentas nos vinimos a juntar quince o veinte, cosa que llama mucho la atención por lo bien que ya nos llevamos. Una vez cambiados nuestros saludos, nos sentamos alrededor de unos veladores y pedimos unas botellas de nuestra sidrina, levantándose nuestro amigo Pelao, sirviéndonos un café, y una vez que nuestro amigo Gerardo refresca el "garguelo" nos obsequia con una canción de esas que huelen a coñac.

Arrimadito a la pipa. Arrimadito al tonel. Aquí no me rinde el sueño. Viendo la sidra correr.

A esta canción, como a la anterior, no le falta su correspondiente "jújú, jújú"... Acompañado de la gaita hay que ver cómo canta nuestro amigo.

Entre los muchos asturianos que llegan a estas tierras, siempre hay alguno que la patria chica le dote de todas estas cualidades para el canto y en este caso le toca la suerte al citado Gerardo, por ser uno de los asturianos que mejor canta, con gusto y sentimiento acompañándole la mayoría de las veces la gaita, que sólo con oírle gemir viene a nuestras mentes gratos recuerdos que son muy agradables fuera de nuestra tierra. Como heridos por un rayo todos se quedan pensando en ella, en su aldea perdida, otros pensando en sus novias, y mi amigo Pelao y yo no podemos menos de recordar esas horas felices que nos ha proporcionado nuestro hermoso parque de San Francisco, orgullo de los ovetenses, y horas aquellas, en particular, de siete y media a nueve y media en que salen de coeser las modistillas que alegraron el paseo con sus risas y charlas, lo mismo que las flores alegran los campos en la primavera.

Cuando más entusiasmados estamos vienen a interrumpirnos nuestro capitán y un sargento que lo acompaña, ambos muy conocidos de todos por ser también paisanos y amigos, y levantándose nuestro amigo Huerta y con el natural respeto y después de pedir permiso les sirve un "culín" como él sabe hacerlo cuando quiere.

Terminamos de beber y entonan nuestro capitán y el sargento otra canción que todos seguimos a coro y que habla de todos los gratos recuerdos de por esas tierras.

Que orgullo el ser asturiano, empezando por las clases, que no se distinguen en esto de los soldados, y así sucesivamente hasta que llegue ese día tan feliz que nuestra amada tierra nos acoga de nuevo para no separarnos más de ella.

Cuando allá a lo lejos se deja oír el sonido de un clarín que nos anuncia la retirada, nos despedimos hasta el día siguiente, no sin antes cantar nuestro himno en el cual se descubre todo buen asturiano.

Asturias patria querida...

J. de la Riva.

Fajas para adelgazar. «MADAME X» Melquíades Alvarez, 6, entresuelo. OVIEDO—Teéfono 2630

PROFESIONALES

R. MIYARES Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Gl de Jaz. 8, entresuelo. Teléfono, 2700

C. G. Parreño MEDICO. Enfermedades de aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernandez, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Nival, 12, 1.º.—Oviedo

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono 27-27

LUIS LAREDO Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas

Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO» Avenida de Puertes Acevedo, núm. 44 Teléfono 1035.—Oviedo

Médico Especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18.—Oviedo.—Teléfono 2118

Manuel Colantes A. Buylla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispno-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia. Especialista de A. Cruz Roja. Consulta de 10 a 4.—Uría 66. 1.º.—Oviedo.

Teléfono, 2916

Ramón Fernández G. Ramos Medicina interna

Enfermedades de los niños Consulta 12 a 1 y de 3 a 5 Independencia, 14, entresuelo Oviedo—Teléfono 4032

LABOR TORIO MÉDICO E. Menéndez

Del Instituto de Higiene Análisis clínicos. Ca o Nival, 12, 2.º dra. Teléfono 2652

Médico especialista Valentín Fernández VAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVI DO

Uría, 21 (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López del Dispensario Ativenéreo Piel—Venéreo Sífilis

Diatermia—Rayos ult av ol ta P. Constitución 9—Teléfono 11-88

GONZALEZ-GRANDA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Durante el mes de Julio consulta de 10 a 1 los Mar es, Jueves y Sábados. Domingos 10 a 12 Independencia, 22.—Teléfono 2494.

OVI DO.

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 8, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

A. Cortés de Egidio Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CABO NOVAL, núm. 10, pral. OVI DO.

Julio A. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 28 segundo.—Teléfono 35-50 OVIEDO

Débiles Elíxir Callo! da Vida y Juventud

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

LA SPORTIVA A PALENCIA

Mañana, sábado, saldrá en el expreso, para Palencia, con el fin de jugar un partido en dicha capital, el equipo ovetense la Sportiva.

Según nuestros informes, la Sportiva alineará así: Manrique; Ordas y Vizcaino; Colás, Cubano y Cortina; Estrada, Chusle, Abilaña, Isla y Ojanguren. De reserva irá Pederoso.

De esperar es que los ovetenses aprovecharán esta salida para dejar bien puesto el pabellón local, ya que además llevan un equipo bien formado con todas las apariencias de rendir excelente eficacia.

SECCIÓN DE RETOS

El San Cipriano F. C., reta a la Cultural de Pedrufo, para jugar un partido el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, en el campo del Espín.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Deportivo F. C. del Cristo, acepta el reto lanzado por el Reconquista, para jugar un partido el domingo, en el campo de Llamaquique, a las tres y media.—El Capitán.

—El Victoria de Pumarín, reta al Reconquista (reserva) para jugar un partido el lunes próximo, a las tres en punto, en el campo de la Campona (Pumarín).

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Deportivo de Foncalada, acepta el reto lanzado por el Rosal (reserva) para jugar un partido el próximo domingo, en el campo de Llamaquique, a las tres y media en punto.—El Capitán.

—El Deportivo F. C. del Cristo, reta a Iberia de la Luneta, para jugar un partido el lunes, festividad de Nuestra Señora, en el campo de Llamaquique, a las tres y media.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Unión Pil-Arga, reta a todos los equipos de su categoría, no federados.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

CITACIONES

El Deportivo F. C. del Cristo, cita a sus jugadores: Pepe, Adolfo, Leto, Ángel, Antón, Fallo, Amador, Jilu, Ciriaeo, Suárez y José, para que se presenten hoy viernes, en la plaza de Portier, para tratar asuntos de importancia.

El que no asista a la junta será expulsado del equipo.

—El Unión Pil-Arga, ruega a sus socios y jugadores para que hoy viernes asistan a junta en el sitio de estumbe.

El jugador que no se presente será expulsado del equipo.

En San Claudio

EQUIPO QUE REAPARECE

Después de un larguísimo viaje por América vuelve a reaparecer el antiguo equipo de esta localidad Azucena F. C., estando dispuestos a luchar con todos los equipos infantiles de Asturias de su categoría.

Las contestaciones por este periódico o al capitán del equipo don Mateo Campa "Rivero", San Claudio.

En La Felguera

NUEVO EQUIPO

Con el nombre del Larín F. C., se ha formado en esta villa un nuevo equipo de fútbol, compuesto por valiosísimos elementos, que saldrán dispuestos a dejar muy alto el Club que defienden; y al mismo tiempo que saluda a todos los equipos no federados de la región, los reta para jugar un partido en el campo que ellos crean conveniente.

Para más detalles dirigirse a su presidente: Manuel Vega, calle de Baldemero Alonso, La Pomar (La Felguera).

BOLOS

DE UNOS CONCURSOS

El concurso de bolos celebrado en la bolera de "Pepe el de la Veda", de Coloto, terminó de este modo:

Primer premio, Manolín "el Faritán", con 77 bolos.

Segundo premio, Manuel Iglesias, de Oviedo, con 74 bolos.

Tercer premio, Manuel Álvarez, con 70 bolos.

Cuarto premio, David Luces, con 69 bolos.

Quinto premio, José Roza, con 68 bolos.

Sexto premio, Manuel Martínez, con 65 bolos.

El concurso que se celebró en la bolera de "El Carbonero", de Coloto, los días 31 de Agosto y 1 de Septiembre, dió el resultado siguiente:

Primer premio, Juan Rodríguez, de Meres, con 74 bolos.

Segundo premio, Cesáreo Suárez, de Coloto, con 71 bolos.

Tercer premio, Pepe "el del Recreo", de Oviedo, con 65 bolos.

Cuarto premio, Maximino Fernández, de Limanes, con 65 bolos.

Quinto premio, o sea el de campeón, lo ganó Agustín Muñiz "Cornelio", con 229 bolos en las cuatro tiradas.

PARA LA DIRECTIVA DE "EL JARDÍN"

Varios socios y simpatizantes de dicha partida, desean saber el por qué desde hace unos cuantos días la persona nombrada para entrenar y disciplinar a los infantiles no hace acto de presencia en la bolera a éstos destinada.

Y también desean saber cómo están las gestiones realizadas por el delegado con relación al asunto del jugador "idallista" Grijo y del "centralista" Amaro.

UN CONCURSO

Durante los días 6, 7 y 8 del mes que corre, se celebrará en la bolera de Enrique "de Justa", de Cerdeño, un valioso concurso de bolos en el que se destinan premios por valor de 60, 40, 20 y 10 pesetas.

El precio de tirada es de una peseta, y la inscripción se cerrará el último día de concurso, a las diez de la noche.

UNA PARTIDA

Hoy viernes, a las seis de la tarde, se repetirá la partida de revancha entre Merso, de la Corredoria, y Marcos, de Oviedo.

La partida se jugará en las boleras de "La Ideal", en Foncalada, existiendo gran interés por presenciarse.

SECCIÓN DE RETOS

Vences y Tino, de la partida de "El Jardín", y con autorización de la misma, aceptan el reto que les lanzaron Horacio y Manolo "el Rubio", siempre y cuando que estos jugadores pasen por el domicilio social de "El Jardín, para evitar en lo posible el que haya "rajamientos".

—Los tres infantiles de "La Ideal", de Oviedo, retan a otros tres infantiles de la provincia, con la condición de que no excedan de 15 años y a 15 metros de tiro.

La contestación por este periódico.

RETO ACEPTADO

Demetrio "El Carbonero", de Coloto, acepta el reto lanzado por Manuel Sánchez, de Cerdeño, para jugar dos partidas, una en Coloto y la otra donde el retador quiera y a base de condición libre.

En Caces

GRAN CONCURSO

En la excelente bolera de don Manuel González se celebrará un gran concurso de bolos los días 6, 7 y 8 del actual.

Cada jugador tirará ocho bolos para la mano que le convenga, pudiendo hacerlo hasta cinco veces, pagando por cada tirada una peseta, siendo condiciones 15-7-10.

Para este concurso están fijados los siguientes premios:

Primer premio, 50 pesetas; segundo, 25; tercero, 10, y 15 pesetas al jugador que más tantos haga en cinco tiradas.

En caso de lluvia se repartirá para los tres primeros el 40, 30 y 20 por 100 de la recaudación.

Por otra parte se celebrará el lunes, día 8, una estupenda romería en esta localidad, y ello ha de ser aliciente para que la ya popular bolera se vea muy concurrida.

El deporte bolístico, que cuenta ya en ésta con muchos adeptos, hace que la juventud, al mismo tiempo que cuida de sus aptitudes físicas, es un deporte viril que despierta la afición, a lo que nos legaron nuestros antepasados.

TIRO DE PICHON

Las grandes tiradas de pichón organizadas por la Sociedad "El

Fomento y la Veda", con motivo de las próximas fiestas de San Mateo, han de ser algo ejemplar en esta clase de espectáculos.

El gran número y calidad de premios han de llevar al campo de Rubín a lo más florido de los tiradores de Asturias para tomar parte en tan magnas tiradas, en las que, ultimados ya todos los detalles, han de soltarse palomas seleccionadas de lo más bravo de su clase y a las que no hará falta tirar pelotas y si mucho perdigón, y bien tirado, para cortar su rápido levante.

La Sociedad "El Fomento y la Veda" prepara una tribuna para que las familias de los señores tiradores puedan presenciar con toda comodidad tan brillante espectáculo y se nos asegura que un acreditadísimo industrial de esta localidad organizará aristocráticos tes con motivo de tan distinguidas reuniones, en la amplia y bien situada quinta de Rubín, que es donde, como en años anteriores, tendrán lugar dichas tiradas.

Uno de estos días se publicarán definitivamente las fechas de las tiradas, que probablemente serán los días 23, 24 y 25 del actual mes y según se vaya recibiendo la lista de premios y señores donantes.

"El Fomento y la Veda" no descansa un momento porque estas tiradas sean algo desconocido hasta la fecha e invita a todos los señores tiradores de pichón a honrar con su presencia las mismas.

EN LA DIPUTACION

cuerpos de la Comisión

Permanente

NOMBRAMIENTO

Se designa para desempeñar el cargo de agente ejecutivo para la recaudación del impuesto de cédulas personales por la vía de apremio en el partido de Villaviciosa a don Jacinto Prieto López.

DE BENEFICENCIA

Son aprobadas las cuentas que remite el director del Hospital provincial de suministros hechos durante el mes de Junio último a dicho Establecimiento por subasta, concurso y administración; así como la cuenta de lo recaudado durante el mismo mes que importa en junto 10.013,80 pesetas.

A petición del arquitecto provincial se acuerda expedir a su favor libramiento por 2.000 pesetas para no interrumpir las obras de conservación y reparación del edificio de la Residencia provincial.

Se acuerda admitir en la Casa de Caridad de San Lázaro a Luisa Alvarez Diaz, de Gijón; José Antonio Fernández, de Oviedo; María Encarnación Rodríguez Suárez, de Foyedo (Tineo); María Flora López Mairiño, de Miranda; Manuela Panjul de la Fuente, de San Esteban de las Cruces; Liberata González González, de Entrego, en Teverga.

También se acuerda el ingreso en la Residencia provincial de la niña Celestina García, hija de Mercedes, natural y vecina de Murias, Aller.

AGRADECIMIENTO DE AVILES

La Comisión quedó enterada de una comunicación de la Alcaldía de Avilés transmitiendo acuerdo de aquella Comisión municipal permanente, mostrando su agradecimiento por la valiosa cooperación económica prestada por esta Diputación a la Exposición Ganadera que acaba de celebrarse en aquella villa.

COMUNICACION LAUDATORIA

Se acuerda pasar al diputado visitador del Hospital provincial una comunicación del director de dicho Establecimiento a la que se acompaña otra del comandante médico de la Junta de Clasificación y Revisión en la cual se hace constar la laboriosidad, celo y competencia desplegadas por el radiógrafo del Hospital don José Ignacio Domínguez Gil, durante el período de revisión de la mencionada Junta.

(Este número ha sido visado por la censura)

POXIMA SEMANA

DEBUT

del famoso y soberbio

AMERICAN CIRQUE

CON UN PROGRAMA

SENSACIONAL

ENTRE ELLOS

LA MARAVILLA DEL SIGLO XX

Los osos ciclistas

DE MR. RAUTIKY

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 4 de Septiembre 1930.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919.	73,00
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	82,60
d. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	75,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	92,40
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	87,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	100,70
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	83,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	100,70
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	70,50
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	87,50
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	90,75
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	100,00
d. Id. Id. 4,40 por 100	90,00
Bonos oro 6 por 100	—

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica

Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
d. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	91,40
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

Acciones

Banco España	599,75
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	104,50
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	124,50
Compañía Arrendataria de Tabacos	212,50
F. C. Norte de España	561,00
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	519,00
Acciones Ordinarias Sociedad General Azucarera de España	72,25
Cédulas Beneficentarias Unión Española de Explosivos	1.068

Obligaciones

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 en estamplados. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estamplados. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem	100,50
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	93,25

Otro valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	109,25
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	97,50
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	93,00
d. Cédulas de Crédito Local 6 por 100	99,25
d. Id. Id. Id. 5 por 100	91,50
d. Id. Id. Id. 5 por 100	85,00

Cotización de moneda extranjera

Francos franceses	—
Libras esterlinas	—
Francos suizos	—
Lucas	—
Dólar	—
Francos belgas	—
Marcos	—

Bolsa de Bilbao

Día 4 de Septiembre de 1930

Acciones-Banco de Bilbao	2.165
Id. de Vizcaya	1.925
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
C.º de Navegación Vasco Asturiana	—
Unión Española de Explosivos	1.085
Oblig.—1.º Hipoteca 5.º ferrocarril Vasco Asturiano	—
2.º Id. 6.º Id. Id. Id.	—

MONTES

Excusiva de los encendidos

Dunhill

Cimadevilla, 34

HORARIO DE TRENES Y AUTOMÓVILES

Llegadas y salidas de Oviedo

SERVICIO DE TRENES

OVIEDO A MADRID

Salidas: 9,26; 10,14; 16,32 y 19,47. Llegadas a Oviedo: 8,5; 10,45; 20,30 y 20,38.

OVIEDO A GIJON

Salidas: 8,5; 20,30; 10,45; 20,38; 8,52; 14,34 y 19,8. Llegadas a Oviedo: 19,47; 10,14; 16,32; 9,26; 11,21; 15,16; 21,20 y 19,17.

OVIEDO A AVILES

Salidas: Todos los trenes de la línea de Gijón tienen enlace en Villabona. Llegadas a Oviedo: A las mismas horas que los de la línea de Gijón.

OVIEDO A TRUBIA

Salidas: 10,50; 16,40; 20,40; 8,15 y 14,40. Llegadas a Oviedo: 7,20; 10,16,15; 14,20 y 19.

OVIEDO A BILBAO

Salida: 9,20. Llegada a Oviedo: 19,45.

OVIEDO A SANTANDER

Salidas: 9,20 y 13. Llegadas a Oviedo: 15,26 y 19,43.

OVIEDO A LLANES

Salidas: 9,20; 13 y 16,20. Llegadas a Oviedo: 10,15; 15,56 y 19,45.

OVIEDO A ARRIONDAS

Salidas: 8,30; 9,20; 13; 16,20 y 19,25. Llegadas a Oviedo: 10,51; 9,38; 15,56; 19,45 y 20,20.

OVIEDO A RIBADESELLA

Salidas: 8,30; 9,20; 13; y 16,20. Llegadas a Oviedo: 10,51; 15,56; 19,45 y 20,20.

OVIEDO A INFUESTO

Salidas: 8,30; 9,20; 12,13; 16,20 y 19,25. Llegadas a Oviedo: 9,38; 10,51; 15,56; 17,37; 19,45 y 20,20.

OVIEDO A GIJON POR NOREÑA

Salidas: 8,30 y 19,25. Llegadas a Oviedo: 9,38 y 20,20.

OVIEDO A LAVIANA POR NOREÑA

Salidas: 8,30; 13 y 19,25. Llegadas a Oviedo: 9,38; 15,56 y 20,20.

OVIEDO PARA COVADONGA

Salidas: 8,30; 9,20; 13 y 16,20. Llegadas a Oviedo: 15,56; 19,45 y 20,20.

OVIEDO A SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Salidas: 8,23; 11,50 y 18,17

OVIEDO A UJO TARUELO

Salidas: 8,59; 12,20; 15,20 y 19,24.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

OVIEDO A LAVIANA. Salidas: 12,30 y 17. Llegadas a Oviedo: 10,5 y 16,5. Punto de parada: Plaza Portier.

OVIEDO A GIJON. Salidas: 9,30; 13; 15,30; 18 y 21,30. Llegadas a Oviedo: 10,30; 13,30; 17,30; 20,30 y 24,30. Punto de parada: calle de Milicias (Bar de Angelín).

OVIEDO A AVILES. Salidas: 9; 12,45; 14,30 y 19,30. Llegadas a Oviedo: 9,45; 11,30; 15,45 y 20,45. Punto de parada: calle de Milicias (Bar de Angelín).

OVIEDO A QUIROS. Salida: 15,30. Llegada a Oviedo: 9,30. Punto de parada: calle de Milicias (Bar de Pachín).

OVIEDO A SANTA CRUZ DE LLANERA. Salida: 17. Llegada a Oviedo: 8,30. Sólo circula los jueves. Punto de parada: calle de Pelayo (Casa del Rey).

OVIEDO A PROAZA-TEVERGA-QUIROS. Salidas: 15. Llegadas a Oviedo: 9 y 9,30. Punto de parada: calle de Pelayo (Casa Paredes).

OVIEDO A VILLAVICIOSA. Salida: 14,30. Llegada a Oviedo: 9,45. Punto de parada: Plaza de Santa Clara.

OVIEDO A LUARCA Y VEGADEO. Salidas: 9 y 13. Llegadas a Oviedo: 11 y 18. Punto de parada: Plaza de

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Los festejos en la provincia

En Olloniego

Programa de las tradicionales fiestas de Armatilla que tendrán lugar en Olloniego durante los días 7, 8 y 9 de Septiembre de 1930:

Domingo día 7.—A las doce del día, el disparo de gruesos palenques, anunciará el principio de las fiestas.

A las dos de la tarde, hará su entrada en el pueblo la notabilísima banda de música de Mieres, dirigiéndose al hermoso campo de "El Llerón", donde dará un concierto.

A las cuatro, gran partido de fútbol, en el campo de "Entre los Ríos", luchando el Club Nalón local y una potente selección de Mieres.

A las siete, gran paseo en la avenida de Sánchez del Río, amenizada por la banda.

A las diez de la noche, primera verbena, en el ya citado campo de "El Llerón", amenizada por la banda, organillos, gaitas y tambores, luciendo una fantástica iluminación eléctrica y a la veneciana.

Lunes día 8.—A las siete de la mañana, las parejas de gaiteros y tamborileros, recorrerán el pueblo tocando alegre diana.

A las dos de la tarde, dará principio la romería con asistencia de la banda y demás instrumentos musicales.

A las cuatro, segundo partido de fútbol entre el "Club Nalón" y el "Hispania de La Pedra", con asistencia de la banda.

A las seis, infinidad de juegos infantiles tal como cucafías, carreras en sacos, etc., etc.

A continuación tendrá lugar la segunda verbena con los mismos atractivos que la anterior, terminándose a la una de la madrugada con la monumental traca valenciana.

Martes día 9.—A las siete de la mañana, nuevamente la música del país despertará a los dormilones con sus alegres notas.

A las once, segundo paseo en "Fumea", donde las guapísimas chicas serán obsequiadas por la Comisión con un vermichut.

A las tres, animada romería en el mismo campo que la anterior.

A las seis, gran corrida de bicicletas en la que se otorgarán valiosos premios. La inscripción podrá hacerse hasta el día 8 del mes actual. A esta carrera podrán asistir todos los aficionados de Asturias.

A las diez, última verbena, terminando las fiestas con la clásica y tradicional danza prima, y como fin de fiesta el coro "El Glayú" dará un concierto poniendo de manifiesto, una vez más, sus claras y bien timbradas voces.—La Comisión.

En Riaño (Langreo)

Programa de las grandes fiestas en honor de Nuestra Señora del Rosario que se celebrarán los días 6, 7 y 8 del corriente:

Día 6.—A las doce del día, será anunciado el comienzo de las fiestas por el ruido de las campanas de la iglesia parroquial, acompañado por una infinidad de cohetes que anunciarán el principio de las fiestas.

A las ocho de la noche dará principio la primera verbena y llegará la laureada y brillante banda municipal de Langreo, siendo recibida por la Comisión de festejos frente a la casa de don Joaquín Roza (a) "Torre", donde tocará un pasodoble hasta la entrada del campo de la romería en el cual lucirá fantástica iluminación eléctrica y a la veneciana y estará repleto de gente alegre, organillos y música del país, elevándose al espacio varios cohetes y una colección de fuegos artificiales hasta la una de la madrugada que será despedida la primera verbena con varias y vistosas ruedas de fuego.

Día 7.—A las seis de la mañana recorrerá varios pueblos de la parroquia la música del país tocando alegre diana. A las ocho de la mañana llegará la banda al punto indicado el día anterior desde donde la acompañará la Comisión a recorrer algunos pueblos de la parroquia hasta las once, hora en que se celebrará en la iglesia parroquial la solemne función religiosa, disparándose cohetes de gran sonido que se elevarán acompañados de varios globos. Después de la salida tocarán varias piezas las músicas para que la gente coja ganas de comer y cierra la fiesta hasta las tres de la tarde y no para todos.

A las tres de la tarde, llegará la banda, que será recibida en el campo de la romería por la Comisión, elevándose varias colecciones de cohetes y globos.

A las cuatro de la tarde, será recibido en el campo de la romería el notable Orfeón Mierense, donde cantará varias canciones hasta las nueve de la noche. A continuación la banda y músicas del país tocarán hasta la una de la madrugada que será despedida el día con varios cohetes y ruedas de fuego.

Día 8.—Este día será el más alegre de las fiestas a consecuencia de la jira que dará principio a las tres de la tarde, que saldrán de Frieres hasta el campo de la romería; siendo conducidas las camionetas que serán adornadas por cuatro señoritas de la parroquia y los choferes don Sabino Menéndez y don Magencio, que son conductores de brida.

A las cinco de la tarde, hará la Comisión el reparto del bollo y una botella de vino en el campo de la romería.

A las seis y media dará principio la tercera y última verbena amenizada por la banda municipal, elevándose al espacio infinidad de cohetes, fuegos artificiales y globos. A la una de la madrugada para terminar las fiestas se quemará una traca y dos ruedas de fuego.—La Comisión.

A las seis y media dará principio la tercera y última verbena amenizada por la banda municipal, elevándose al espacio infinidad de cohetes, fuegos artificiales y globos. A la una de la madrugada para terminar las fiestas se quemará una traca y dos ruedas de fuego.—La Comisión.

A las seis y media dará principio la tercera y última verbena amenizada por la banda municipal, elevándose al espacio infinidad de cohetes, fuegos artificiales y globos. A la una de la madrugada para terminar las fiestas se quemará una traca y dos ruedas de fuego.—La Comisión.

A las seis y media dará principio la tercera y última verbena amenizada por la banda municipal, elevándose al espacio infinidad de cohetes, fuegos artificiales y globos. A la una de la madrugada para terminar las fiestas se quemará una traca y dos ruedas de fuego.—La Comisión.

Sta. Rosa-Mieres-H. de San Juan

Programa de las grandes fiestas que se celebrarán los días 6 y 7 del corriente en honor de la Patrona del mismo nombre y del referido pueblo:

Día 6.—Al repique de las solitarias campanas de las doce del día, surcarán en el espacio, como vermouth de las fiestas infinidad de cohetes, constituyendo un bombardeo en el aire.

Desde las siete de la tarde, hasta las dos de la madrugada, habrá un gran baile popular.

No faltará, como es natural, una sorprendente y bien distribuida iluminación eléctrica.

Día 7.—El disparo de gruesos palenques nos darán a conocer el nuevo día y harán salir del "desmayo" a los que en el día anterior y dada la gran animación al "litro" se hayan acostado "alumbreado".

A las diez, misa solemne, con acompañamiento de armonium.

De doce a dos de la tarde y cada uno en su respectivo hogar, "gran ejercicio a boca llena", en el que tomarán parte varios artículos de primera necesidad y otros de categoría, no faltando para conmemorar tan delicioso día, y como lubricante, un litro de vino por cabeza "no mareada".

A las cuatro, dará principio un gran concurso de bolos.

Después de avanzada la hora de la noche y cuando los romeros lo juzguen oportuno, la danza prima.

Programa de las grandes fiestas de Nuestra Señora, que se celebrarán los días 7, 8 y 9 del actual:

Día 7.—Darán comienzo las fiestas con un gran concurso de bolos, en el que se adjudicarán los siguientes premios:

1.º Uno de 200 pesetas para la partida que más tantos haga.

2.º Uno de 100 pesetas para la que la siga, y

3.º Uno de 50 pesetas para la que quede en tercer lugar.

A las seis y media de la tarde, la laureada banda provincial de Santander dará un concierto en la Plaza de la Iglesia. A continuación habrá solemnes vísperas en las que la "Campaneta" lucirá su vibrante y sonora voz.

A las diez de la noche, animada verbena con iluminación eléctrica y a la veneciana y en la que tomarán parte la citada banda, la "Orensana", pianola y gaita.

Día 8.—A las siete de la mañana el disparo de bombas anunciará el principio de los festejos de este día, y las bandas y gaiteros recorrerán el pueblo ejecutando alegres dianas y alboradas.

A las once, tendrá lugar la fiesta religiosa, con misa solemne, que será cantada por un nutrido coro de señoritas de la localidad, estando el sermón a cargo del elocuente orador sagrado don León Díaz Rubín, beneficiado dimisionario de la Santa I. C. de Mondofiedro. Terminará la función religiosa recorriendo la procesión con S. D. M. las calles de costumbre.

Por la tarde, colosal romería, amenizada por las bandas, pianola y gaiteros.

A las diez de la noche, segunda verbena, que durará hasta el amanecer.

Día 9.—Excursión a Nuestra Señora del Monte, donde se celebrará solemne función religiosa. Terminada ésta, se organizará el ataque a las provisiones de boca, y a continuación tendrá lugar animada romería, trasladándose los romeros a Alles, donde se prolongará la función hasta altas horas de la noche, amenizada por las mismas músicas.—La Comisión.

CASA BIBIANA

Rebaja en todos los artículos de verano por fin de temporada

FULARES SEDA A 1,60 metro

EMILIO CEPEDA (Hijo y sucesor)

Daolz y Velarde, 4 Teléfono, 2148

partido de fútbol entre el equipo local que contendrá con otro de gran valía.

La importante casa de negocios de Tampico (México), "Roces y Hermanos", donaron una preciosa y valiosa copa, con artística dedicación de la expresada entidad mercantil, a uno de los citados equipos que durante tres encuentros, a contar del citado, obtenga mayor número de tantos.

La mencionada copa será entregada al equipo que la gane por la muy bella y simpática señorita Hilda García Styles, hija del importante y rico industrial de Tampico, don José García Rocés, cuya encantadora señorita impondrá al capitán del "team" vencedor una preciosa banda de rica seda.

El día 8, tendrán lugar los mismos festejos, con una gran jira a una fromidosa y secular arboleda.

Balduo (Las Regueras)

He aquí el programa de la gran fiesta:

Día 7.—El disparo de innumerables palenques de grueso calibre, lanzados al espacio, demostrará al vecindario que se dá comienzo a las fiestas.

Varias parejas de gaiteros y tamborileros recorrerán las calles del pueblo anunciando el "Día Grande".

A las tres de la tarde y en el tren del Vasco será recibida por el pueblo en masa "La Orquestina Trubieca", para amenizar la gran romería, con la colaboración de organillos, gaitas y tambores.

Por la noche, monumental verbena, amenizada por los mismos elementos musicales, incluso "la banda" Romana.

Grandes premios en metálico, donados por los americanos, para la pareja que mejor baile, y otro premio para el que mejor cante.

Para estimular la alegría de todos los asistentes, don Constantino Fernández, entregará un premio sorpresa, al que mejor humor demuestre.

A divertirse a Balduno el día 7.—La Comisión.

En Somado

GRANDES FIESTAS EN HONOR DE SANTA EULALIA

En esta hermosa y pintoresca aldea de Asturias, tan llena de bellezas naturales, tanto por su hermosa situación geográfica como por toda clase de comodidades que en ella encuentra el turista, el veraneante y el romero, se celebrarán solemnes fiestas en honor de la Patrona Santa Eulalia, los días 6 y 7 de Septiembre, bajo el siguiente programa:

Día 6.—A las seis de la tarde, con repique de campanas y el disparo de gruesos palenques, se anunciarán las vísperas de la fiesta. A las diez de la noche, el hermoso y extenso Panque del pueblo, lucirá gran iluminación eléctrica y a la veneciana, con profusión de farolillos, amenizando la gran verbena la banda de música de Pravia, pianolas y organillos, y música del país, para que en la gran cancha de cemento de dicho Parque, la gente joven se entregue a las delicias del baile.

Durante la verbena, se quemará una magnífica colección de fuegos artificiales de acreditada casa pirotécnica, compuesta de seis números.

Día 7.—A las seis de la mañana, gran misa solemne, a toda orquesta, a cargo de la capilla de Pravia y sermón, del que será encargado un elocuente orador sagrado.

El mismo día, por la tarde, gran romería en el citado Parque de las escuelas, desde cuyo lugar se domina un extenso y subyugador panorama. La banda de Pravia, las pianolas y organillos, ejecutarán escogidas piezas de su repertorio de bailables; y para solaz y alegría de la gente menuda y entretenimiento de todos, se lanzará al espacio hermosa colección de "montgolfiers".

Por la noche, estupenda verbena

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

La Sociedad de Oficios varios de Moreda confirma la solución del conflicto de las obras del ferrocarril

En Oviedo CONVOCATORIA

La Agrupación Socialista ovetense convoca a todos sus afiliados a junta general extraordinaria, que se celebrará hoy viernes, a las siete y media de la tarde, para discutir el siguiente orden del día:

Discusión del orden del día del próximo Congreso provincial de la Federación Socialista.

Nombramiento de delegados al mismo.

Se recomienda encarecidamente la puntual asistencia de todos los afiliados.—El Comité.

UNA CONFERENCIA

Obreros: Hoy viernes 5, a las siete y media de la tarde, organizada por el Sindicato Metalúrgico, en su domicilio social, Plaza de San Miguel, 1, explicará una conferencia don Fernando Martínez, que versará sobre el tema: "La clase media en las luchas sociales".

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS DE MOREDA (ALLER)

Nota oficiosa

Se pone en conocimiento del personal huelguista de las obras de construcción y prolongación del ferrocarril del Vasco que, por haber llegado a la solución del conflicto, según aprobación de la Asamblea celebrada al efecto para examinar las condiciones de solución, desde ahora pueden presentarse de nuevo a los trabajos, aquellos que tengan pensado hacerlo.

A causa de haberse colocado en distintas obras la inmensa mayoría del personal huelguista y por requerirlo así la Compañía aseguradora, pues desde ahora comienza este período a estar asegurado, se habrá de sufrir nuevo reconocimiento médico, en Caborana y Cabañaquinta, estando garantizado, a petición de los representantes obreros, que toda inutilidad que quisiera achacarse indebidamente, por represalia o eliminación caprichosa, habrá de someterse a la justificación y comprobación de un médico que designarían los trabajadores.

Asimismo está garantizado el cumplimiento del resto de las condiciones que dan solución a este conflicto, las cuales advertimos son benéficas a los compañeros que han de trabajar en dichas obras.

En caso de alguna represalia o molestia que se ocasionara al personal, este Comité aconseja se presenten al mismo cuantos casos se dieran, a fin de proceder como los casos demandasen, no estando dispuestos a dejar incumplidos los puntos y condiciones del pacto en que consista la solución.

Celebramos con todos el triunfo que acabamos de obtener, y deseamos que sobre él cimenten los trabajadores nuevas victorias, uniéndose y velando por la organización, como único medio de obtener éxitos.—El Comité.

Cabañaquinta (Aller)

OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES

La necesidad de asociarnos la sentimos cada día más por infinidad de razones que tardaríamos en enumerar, pues si bien se notan ya algo los efectos de la unión, aún no se tratan y respetan los obreros y empleados municipales como se deben tratar y respetar; en números y meses anteriores y en las columnas de este mismo diario apuntábamos algunas causas de las más principales, y que para combatirías, nos era imprescindible necesario asociarnos; a pesar de ello parece que algunos de nuestros compañeros echan nuestras manifestaciones en saco roto, y pregunto yo, ¿es que acaso esos compañeros viven en el limbo? ¿Es que acaso creen que nunca habrán de molestarles? ¿Es que gozan ya de todos los beneficios y privilegios? Bien se observa que no se dan estricta cuenta

en el citado lugar, amenizada por la ya dicha y acreditada banda de música y demás instrumentos del "Divino Arte".

Tenemos la seguridad absoluta de que los romeros que a esta fiesta concurrían, les quedarán gratos recuerdos de la misma, donde habrán respirado alegría y contento sin igual.—La Comisión.

ta de su situación y de los males y peligros que les rodean; ahora bien, ¿si es que cada uno de esos compañeros se considera suficiente para defenderse de cuantas injusticias y atropellos haya de ser objeto?, ¿si es que no necesita introducir mejora alguna en su destino?, únicamente así se comprende que no piensen ni se ocupe de asociarse ni de pertenecer a nuestra Federación, pero como es materialmente imposible que todos los compañeros gocen de todos los beneficios y mejoras que las leyes conceden, aparte de que única y exclusivamente por medio de una bien organizada y perfecta unión pueden conseguirse escasas mejoras, no se explica vivan tan abandonados y despreocupados de sí mismos y de sus intereses ni menos que no acojan con sumo interés nuestras amonestaciones, pues es evidentemente cierto que "la unión es fuerza", ¿y qué agrupación o Federación podrá superar a la nuestra en número si no quedase un solo Municipio ni un solo compañero que se asociase? Creo que ninguna.

Veamos, pues, lo que nos conviene, desechemos nosotros esa apatía que sentimos y despertemos del letargo en que nos hallamos sumidos, pensemos en nuestra situación y en nuestro porvenir, en los peligros que amenazan nuestros destinos y no lo dejemos para luego porque quizá sea ya tarde, y aunque desde luego no vamos a conseguir "El maná", porque tampoco habremos de pedir cosas imposibles, procuremos hacer cuanto nos sea posible para que todos bien unidos podamos ir introduciendo algunas de las más imprescindibles mejoras, pues seguramente no habrá un solo Ayuntamiento en que sus empleados no las necesiten, por que bien dice el adagio que "El que no cojea del pie, cojea de la mano".

Debemos formar una agrupación verdadera y suficientemente fuerte, no solo por las causas expuestas, sino a fin de defendernos de los atropellos y fechorías de que somos objeto, principalmente de la saña política que siempre fué y sigue siendo en nuestros días la semilla destructora que tantos estragos ha causado y causa entre nuestro compañeros, y ideemos pensar que el adagio que dice "Ni hay bien que siempre dure", es verdadero, y que contra éste hay una segunda parte, "Ni mal que nunca se acabe", pero éste último es de más importancia para nosotros y el que más entre nosotros persiste y el cual precisamos evitar.

Así, pues, piensen los compañeros en que, aunque se halle relativamente bien, día vendrá que sucederá lo contrario, y entonces se hallarán agraciados de poder aplicar el contenido de la segunda parte ambidiécha, merced a una fuerte, robusta y bien organizada unión, y no solo podremos decir que se acaban los males, sino que se lograrán algunos beneficios y mejoras de las que desgraciadamente estamos tan necesitados; y creyendo innecesarias otras consideraciones, abrigó la esperanza que dándose estricta cuenta todos los compañeros de la necesidad de federarse, formar cada Municipio su Sección, logrando así ser todos uno solo, y ver realizado, sino en todo en parte el principio de nuestra aspiración y constituyendo la muralla infranqueable de defensa que tanto necesitamos.

Un asociado.

EL DIA MILITAR

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza
Guardia de Cárcel.—Príncipe.
Campo de tiro.—Zapadores.
Capitán de día, hospital y provisiones.
El del Príncipe don José del Real Postigo
Imaginería de idem e idem.—El del mismo don Antonio Esteban Palero.

Zapadores Minadores

Guardia.—Teniente don José García Alós
Imaginería, visita, hospital, vigilancia y compra.—don Pascual Cervera Sicre

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Compagnie Générale Transatlantique
Habana y Veracruz

El 22 de Septiembre saldrá fijamente del puerto del Músel (Gijón) el rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 15.000 caballos de fuerza.

Vapor "ESPAGNE" TRAVESIA EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera segunda económica, tercera clase y carga general.

Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 588,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Frecuentes salidas para New-York por Paquebots de lujo, y de la clase única.—Servicios a toda la América Central.

BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO

Rebajas a familias compuestas de tres pasajeros enteros en primera y segunda clase

Para informes, dirigirse al Consignatario en Gijón: **A. PAQUET**

Muelle, 2, 4 y 6
TELÉFONO 886-Telegramas: PAQUET

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Rosón rechaza los elogios por su intervención en la huelga de Ujo-Collanzo y los dedica a las demás personas que han contribuido al mejor resultado de las gestiones

En la conversación sostenida ayer con los periodistas, el señor gobernador dió cuenta de que le había visitado el presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, señor Burguete, que se encuentra veraneando en Asturias.

Después el señor Rosón agregó que las cuentas de la Casa de Asturias en Sevilla estaban expuestas por ocho días para que los alcaldes de los Ayuntamientos y el presidente de la Diputación, pudiesen examinarlas como tuviesen por conveniente.

Anunció que mañana sábado, después de asistir a los actos que con motivo del traslado de los restos del Príncipe de Asturias a la iglesia de San Juan el Real, se trasladará a Caravia, donde almorzará y pernoctará, y aprovechando la festividad del domingo visitará la Colonia "Príncipe de Asturias", en La Isla, y el lunes se trasladará a Covadonga, para asistir a los actos que se celebran con motivo de la festividad de la Virgen.

Respecto a la solución de las huelgas de Pumarabule y Ujo-Collanzo, nos hizo constar su agradecimiento por los juicios benévulos que de su actuación se hicieron; pero que quienes merecen elogios son el ingeniero señor Cueto y los patronos y obreros de ambas huelgas, los cuales manifestaron sus mutuos deseos de transigir a base de soluciones equitativas, demostrando una vez más su cultura y amor a su país, que en definitiva es

siempre el que sufre los efectos de las discordias y al que deben subordinarse todo género de antagonismos, en beneficio de la prosperidad común.

DOS COMISIONES

Estuvieron a visitar al señor gobernador dos comisiones, una de labradores de Tudela-Veguín, con los cuales venía el señor Landeta, y otra del Ayuntamiento de Cangas del Narcea.

La primera fué para pedir al señor Rosón lo dispuesto en Abril del año 1926, para que la fábrica de cementos de Tudela-Veguín, procure la retención por los procedimientos mecánicos ya conocidos, del polvo que se origina con motivo de la producción del cemento, que viene causando daños en los sembrados, hasta el extremo de encontrarse el ganado hambriento por culpa de que los campos no fertilizan la hierba que les sirve de alimento.

La segunda comisión interesó del gobernador la construcción de una carretera ya aprobada y con asignación para ello, que va de Cangas del Narcea a Otriviño, por Besullo.

A ambas comisiones contestó el gobernador cumplidamente.

EL ALCALDE DE ALLER

También el alcalde de Aller estuvo a visitar al gobernador, para anunciarle su viaje a Madrid, a donde se trasladaba con el fin de bajar allí por la defensa de los intereses de aquel concejo.

PARA EL DOMINGO

UNA GRAN NOVILLADA

Ya están al cabo de la calle los lectores cuanto a los meritorios trabajos de organización llevados a cabo por la tan popular como simpática Sociedad Unión Industrial y Mercantil Ovietense. No es menester, pues, que nosotros insistamos sobre este extremo y mucho menos recordando las oportunas y acertadas gestiones del querido compañero "Sus tituto". Pero si hemos de decir, por que no nos gusta velar nuestro pensamiento, cualesquiera que sea el sentido de las cosas, que la labor de la entusiasta Sociedad ha sorprendido del modo más agradable a muchos aficionados, a los que esperaban, vistas las insuperables dificultades que se presentaron para el escrutamiento de primeras figuras, que saldría del paso de cualquier modo y que toda su organización se concretaría a la única fecha de que podía disponerse como tradicional: la de San Mateo. Y he aquí que no; que la Unión Mercantil ha cubierto tres fechas de este mes de Septiembre para otros tantos festejos taurinos, supliendo con la cantidad lo que pudiera faltar de calidad, pero cuya cantidad es más conforme con el deseo de no pocas personas, que fiam más en los de abajo que en los de arriba al creer que los primeros no vienen solo por el dinero, como suele acontecer con los segundos, sino también a arrancar las palmas del público, porque no quieren vivir de esperanzas, sino de realidades y han de conquistárselo todo a fuerza de pundonor y de coraje. Que es lo que en estos tiempos se echa muy de menos en los que están en los primeros peldaños...

Por imposición del orden cronológico debemos ocuparnos primero de la novillada. Se trata de una gran novillada, y si en verdad merece este calificativo—y no hay hipótesis—habrá de merecer, en debida compensación, que nosotros juzguemos este festejo como una corrida de toros más. De modo que, sin temor a querellas, podríamos referirnos a tres corridas de toros en vez de a dos de toros y una de novillos. Porque no es ningún disparate pensar que dos de los tres novillos contratados están a la puerta de la nueva categoría. "Carnicerito" y Contreras podrán tomar la alternativa en día próximo; y si no

es aquí, por las circunstancias que sean, será en su tierra nativa. Con todo queremos significar que se trata ya de dos matadores de toros en perfecta formación y madurez. Y el otro, Migueláñez, según las referencias, no es un torpe ni mucho menos, sobre todo con el capote entre las manos.

Y en este festejo del domingo, realmente extraordinario, se da la circunstancia de que los novilleros aliados, "Carnicerito" y Contreras, han tenido la virtud de mover a pasión—y en ocasiones desordenada—a todos los públicos, de modo principal el primero; y hoy, por el revuelo de otras plazas y por todos los comentarios elogísticos provocados, se les espera con más expectación que al mejor y más célebre matador de toros. Que es ya decir bastante.

Con lo cual el público, ese público que tantas veces es defraudado, puede presenciar una fiesta taurina con todas las características de cosa excepcionalmente seria, a cambio de pocas pesetas, y desde luego a cambio de bastantes menos que las que le han exigido por festejos anunciados de primera categoría.

Por eso no es de extrañar que a estas horas, según nos dicen buenos compañeros, se tenga vendida gran parte de la plaza para el domingo.

PALITROQUES.

Una reunión

Grupo Esperantista Independiente

Hoy, viernes, a las ocho de la noche, celebrará esta Sociedad su reunión semanal en el domicilio de la Económica de Amigos del País. Se tratará un tema muy interesante.

A esta reunión pueden asistir cuantos esperantistas deseen, sean o no socios de este Grupo.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde recibe una carta anunciándole que el Rey vendrá en su día a la inauguración del Museo de Arqueología

ACERCA DEL MUSEO DE ARQUEOLOGIA

El Alcalde recibió una carta del secretario particular del Rey, que dice: "Excmo. Sr. D. Victor Covián.

Distinguido señor mío: En respuesta a su atenta carta del 20 de Agosto último, he de manifestarle que de su contenido di cuenta a S. M. el Rey (q. D. g.), habiéndose dignado ordenarme el Augusto Soberano que le escriba a usted para decirle que celebraría muchísimo que tan pronto como se confirmase la cesión de ese Museo de Arqueología y Bellas Artes, tendría mucho gusto en poder ir a inaugurarlo.

Al dar cumplimiento al regio mandato se reitera de usted afectísimo seguro s. q. e. s. m., *Emilio María de Torres.*"

EL REPESO DEL PAN

El Alcalde ha dado orden para que se siga con interés el repeso del pan y otros artículos de primera necesidad, revisando al mismo tiempo las pesas, estando dispuesto a imponer fuertes multas a aquellos industriales a quienes se sorprenda con pesas falsas y artículos faltos de medida.

COMUNICACIONES OFICIALES

Se comunica a la Hidroelectra de Olloniego pidiéndole presupuesto para instalar seis luces en el barrio llamado de Casares.

A don Nicanor Fernández y a don Evaristo González Estrada, ambos de La Riera, en Trubia, para que en el plazo de quince días envíen los títulos de propiedad para comprobar si tienen derecho a ocupar el terreno que ocupan con una panera, y en caso contrario proceder al derribo, lo mismo que del cierre hecho con mampostería.

A don Avilino Nowal, de Tudela-Veguín, se le autoriza para construir una casa.

EL IMPUESTO SOBRE LIMPieza DE CHIMENEAS

Algunos vecinos de la Fuente del Prado y otras calles se nos quejan de que se les cobre el impuesto por limpieza de chimeneas cuando en realidad deben estar exceptuados, ya que se trata de una carretera que carece de servicios públicos, y por lo tanto, aun-

que dentro de la zona urbana, merece ser rural por la situación de desigualdad en que se encuentra en cuanto a comodidades, como ocurre con todas las calles del corazón de Oviedo.

Además, se quejan de que el año pasado les han cobrado este arbitrio sin haber efectuado limpieza alguna.

Nosotros, interesados de la Comisión correspondiente estudie esta queja y vea lo que tiene de atendible, para que no se dé el caso de que estos vecinos paguen lo que no les corresponde.

PARA LA PERMANENTE DE HOY

Para la sesión que hoy celebrará la Comisión Permanente se ha señalado el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Comunicaciones oficiales. Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

Acta de reunión de propietarios de la calle de Martínez Marina.

Instancia de los maestros de La Covadonga sobre equiparación de categorías.

Expediente de construcción de una escuela en Manzanaeda.

Propuesta de creación de una plaza de maestra auxiliar en Colloto.

Petición de licencia de un señor concejal.

Instancia de don Amalio López, para que se declare oficial un Album de San Mateo.

Certificación parcial de obras del Nuevo Mataidero.

Inclusiones en el Padrón de Vecinos.

Instancia de don Gabriel García, para construir una casa en la Plaza de América.

Idem de don Alfredo Figaredo, para idem idem en la calle de Pidal.

Idem de don Juan Serrano, para modificar un huero en Fray Ceferino, número 14.

Instancia de doña María Palicio, para reformar una pared.

Idem idem de don Ramón Fernández, para construir una casa en San Claudio.

Idem de don Rafael Villa, para cerrar una finca en Tudela de Agüeria.

Mociones.

Cuentas.

Notas de Sociedad

VIAJES

Ha regresado a Madrid, el capitán Civantos.

Regresó de Grado, después de pasar una larga temporada, nuestro distinguido y querido amigo don Cipriano Fernández, acompañado de su señora y hermosas hijas.

De Barcelona llegó nuestro querido amigo el comerciante ovietense don Asterio Cuñado, y su hermano don Manuel.

Ha salido para Valladolid el médico don Teófilo Esperanza.

Para el mismo punto salió ayer don Telesforo Palacios.

Regresó a Oviedo de pasar una temporada en Gijón, don Fabundo Serrano, acompañado de su joven esposa y bella hija.

También regresó a Oviedo de la vecina villa gijonesa, la encantadora señorita ovietense Marina Pedregal.

Para Santa Cruz de Tenerife salió don Jesús Díaz Estébanez, después de pasar en Oviedo una temporada al lado de sus familiares.

Ha salido para San Sebastián la simpática y elegante señorita Victoria Secades García, con el fin de pasar unos días en casa de sus tíos.

Después de pasar el verano en Gijón regresó a esta capital nuestro particular amigo don Justo López, acompañado de su distinguida esposa y bellas hijas Encarna, María Luisa y Cristina.

Regresó a Madrid, después de pasar una temporada en Gijón, el profesor del Conservatorio Nacional de Música y Declamación, señor Saco del Valle, con su distinguida señora y preciosa hija Trini.

Regresó de Luarca la simpática señorita Marisa Alvarez Sánchez.

Para Cangas de Onís han salido las simpáticas señoritas Angelina Morcón y Amalia Cuesta.

Para Palencia salió en el rápido de ayer don Eulogio de la Fuente, a quien acompañan su señora e hijos.

También regresó a Oviedo desde Gijón, donde pasó una temporada en compañía de sus encantadoras hijas, el industrial don Cándido Muñoz.

DOÑA DELFINA HUERGO participa a su distinguida clientela haber trasladado su domicilio y salón de modas a Principado, 7, 1.º

Después de pasar unos días en Lastres acompañando a la excelentísima señora viuda de Canella, regresó a Oviedo la distinguida señora doña Josefa Pérez de Sarandese y su bella hija Carmina.

Regresó a Oviedo, procedente de Luarca, el abogado don Marcial Rico Avello y su distinguida familia.

Con el fin de ponerse al frente de la gerencia del Teatro Zorrilla de Valladolid, sale uno de estos días con dirección a la capital vallisoletana el que hasta ayer fué representante de la empresa de los Teatros Campoamor y Jovellanos, nuestro querido amigo don Manuel Arregui Fernández, sobrino del empresario de los citados teatros, don Constantino.

Después de breve estancia en casa de su padre político don Ramón Duarte, de nuestra mayor amistad, regresó a Avila el jefe de Estadística en dicha población don Manuel Lorente, hijo del inolvidable coronel-director que fué de la Fábrica de Armas de la Vega y más tarde general del Arma de Artillería, don Ramón.

PROXIMA BODA

Mañana sábado, en el domicilio de la novia, se celebrará la ceremonia de casamiento de la encantadora señorita ovietense Matildina Escalera Salinas, con nuestro distinguido amigo don José García Rosales.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el representante de la Huelga Española en Avilés, don Antonio Cuervas Mons.

Hacemos votos por su mejoría.

VIAJERO DISTINGUIDO

Anoche llegó a Oviedo el Cardenal Ilundain, Arzobispo de Sevilla, para asistir al traslado de los restos del Obispo Baztán y Urniza

Anoche, en el rápido, llegó a esta capital el eminentísimo señor Cardenal Ilundain, Arzobispo de Sevilla, quien como saben nuestros lectores viene a esta ciudad para asistir a los actos fúnebres que tendrán lugar mañana sábado, con motivo de la inhumación de los restos mortales en la iglesia de San Juan el Real, del que fué Obispo Prelado de esta diócesis, don Francisco Baztán y Urniza.

Eperando a tan relevante personalidad eclesiástica, vimos en la estación al señor Obispo de Oviedo, gobernador civil y representación del gobernador militar, presidente de la Audiencia Territorial, el alcalde en funciones señor Castañón, delegado de Hacienda, los coronales de la Fábrica de Armas, de Ingenieros, Príncipe, teniente coronel de Carabineros, jefe del Tercio de la Guardia civil, señor Provisor del Obispado, señor Anbolea, deán de la Catedral; señor marqués de San Feliz, señor conde de Rodríguez San Pedro, Prior de los Carmelitas, el exalcalde de Oviedo señor Landeta, comandante de Estado Mayor señor Valjejo, comandante ayudante señor Mateos, jefes del Cuerpo de Sanidad, varios señores magistrados, canónigos y beneficiados de la Santa Iglesia Catedral, jefes y oficiales de Artillería, Ingenieros, Intendencia, Carabineros y Sanidad.

Ateneo Popular de Oviedo Una conferencia sobre Checoslovaquia y España

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en el salón de actos de la Coral Vetusta (calle de Cervantes) la anunciada conferencia sobre "Checoslovaquia", por el culto profesor de la Universidad de Carlos IV y del Instituto Español e Ibero-Americano de Praga, don Ginés Ganga, con proyecciones.

Sumario:

"Checoslovaquia: Situación geográfica, suelo y habitantes.—La antigua Bohemia, sus relaciones con España en tiempo de los Habsburgos (Casa de Austria).—Recuerdos españoles en Checoslovaquia (Bohemia). El Niño Jesús de Praga: su procedencia española.—La Reforma de Juan Hus y la Contrarreforma. Intervención política-militar de España.—Praga: ciudad barroca, Castillos de influencia española. El Hradchany (castillo de Praga): su Sala Española, la mayor de la Europa Central.—La Reina Regente, Doña María Cristina, en Bohemia. Castillo de Zidichov, en que nació. Convento de Hijas Nobles de Praga del que fué abadesa Doña María Cristina, de 1875 a 1879.—Orígenes del nacionalismo checoslovaco. Lucha del pueblo contra la opresión de los Habsburgos. Las legiones Checoslovacas combaten al lado de los aliados para obtener la libertad de su patria.—Tomás G. Masaryk: Fundador de la República checoslovaca y su primer Presidente.—Vida laboriosa del pueblo checoslovaco: su cultura, su arte, su industria.—Los deportes: El Sokol.—La cultura española en Checoslovaquia. Exposición del libro español organizada por el Instituto Español e Ibero-Americano de Praga." (En esta Exposición, se vendieron los 5.000 libros presentados.)

La entrada es pública.

Los preparativos Ante las fiestas de San Mateo LAS VERBENAS DE LAS CALLES CENTRICAS

Conforme ayer dimos cuenta, la Comisión de Festejos había acordado, en vista de lo solicitado por los dueños de cafés y bares de la calle de Uria, Finela, Angüelles y Escandallera, realizar gestiones con estos industriales para que contribuyeran a una parte de los gastos y celebrar cuatro verbenas en esta parte baja del Campo.

Dicha Comisión ejecutiva visitó ayer

secretario del Ayuntamiento señor Gendín, diputados provinciales concejales e ininidad de público que cubría totalmente los amplios andenes de la estación del Norte.

Llegado que hubo el tren, el señor Ilundain descendió del coche en compañía del muy ilustre señor canónigo de la Catedral de Sevilla y mayordomo a la vez de S. E. don Laureano Tovar, siendo el primero en besarle el anillo el señor Obispo, y viniendo seguidamente la recepción.

El numeroso público que aguardaba la llegada del tren rodeó al ilustre viajero, resultando penoso a la policía el poder abrir camino para que pudiera salir, ya que todos mostraban deseos de acercarse a la venerable y simpática figura del Príncipe de la Iglesia.

Reiterada por todos la bienvenida, el señor Ilundain tomó el coche del señor marqués de San Feliz, y después de bendecir al extraordinario público que había acudido a esperarle, aquél partía en dirección al palacio de la plazuela de Daoiz y Vellarde, propiedad del señor Sarri, alojamiento de su eminencia y donde una sección del Príncipe, con bandera y música, le rindió guardia de honor.

Nuestra más cordial bienvenida al muy ilustre viajero.

a estos industriales, hallándolos propicios a contribuir a dichas verbenas, por lo cual parece ser que, por fin, se llevarán a efecto.

BARRACAS Y CIRCOS

En el Paseo de la Herradura se estaban instalando ayer con gran prisa las barracas que han de constituir el atractivo durante nuestras fiestas.

Y en el Campo del Hospicio se levanta en estos días el gran Circo Americano, estando anunciada la instalación de otro espectáculo del mismo género.

Excursiones

La del Circulo Ferroviario a Infiesto

El próximo día 7 del actual se llevará a cabo la estupenda excursión que a la vecina villa de Infiesto organiza el Circulo Ferroviario de esta capital.

Esta excursión ha despertado grandísimo interés, como lo prueba la enorme demanda de billetes que al referido Circulo se ha hecho.

Los festejos que se celebrarán en honor de los excursionistas son los siguientes:

A las cuatro de la tarde, interesante encuentro de fútbol entre la Deportiva Piloñesa y la Deportiva Ferroviaria.

A continuación, gran jira en Pialla, con el concurso de la banda del Regimiento de Tarragona, banda de la Residencia provincial, banda municipal, pianolas, organillos y música del país.

A las diez en punto de la noche, grandiosa verbena de mantones en el mismo lugar, con sorprendente iluminación eléctrica en colores y asistencia de las tres bandas.

Durante la celebración de la verbena se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

El precio del billete es el de una peseta ida y vuelta.

La Directiva del Circulo Ferroviario hace saber a todos sus asociados que hasta hoy viernes tienen reservados sus billetes en Secretaría.

Mañana daremos cuenta de la hora de salida de Oviedo y de Infiesto del tren especial.

Donativos

Por las Iglesias pobres

Cantidades recaudadas en las distintas parroquias de la diócesis el día de la Asunción:

- Suma anterior: 3.061,80 pesetas.
- Parroquia de San Claudio, 18,50.
- San Cuoufate, Llamera, 32,50.
- La Corte, Oviedo, tercera vez, 50.
- Prado, Calabres, 5.
- Calreña, idem, 5.
- Tielve, idem, 2.
- Biedes, Las Regueras, 25,15.
- Trasmonte, idem, 15.
- Total: 3.214,95 pesetas.

(Continuará.)